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Proletari din toate țările, uniți-vă!
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ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

SFIRȘIT DE TRIMESTRU - ÎNCEPUT DE TRIMESTRU

Realizări suplimentare la fiecare
sortiment, măsuri eficiente

pentru o înaltă productivitate
Pină la această oră toate contractele încheiate cu beneficia

rii au fost onorate 1a termen. Astfel ar putea fi definite starea 
normelor, starea planului la Filatura de bumbac din Slobozia. 
Toate acestea. în condițiile în care are loc. de cit va timp, o 
reprofilare a producției, livrarea către beneficiari a unor sor
timente cu un grad de prelucrare mai ridicat. Un merit prin
cipal revine tinerilor, cei care constituie majoritatea perso
nalului productiv. Dar nu numai în domeniile productive, 
pentru că ritmicitatea producției, calitatea muncii o definesc 
și acțiunile oamenilor de la întreținere, au to utilări, cei care 
au demarat acum o nouă etapă de extindere a polideservirii, 
modernizarea transportului uzinal, eliminarea locurilor înguste 
din secțiile productive.

„Am ajuns la un indice de 
utilizare a mașinilor și utilaje
lor de 99,2 la sută, spune mais
trul Gheorghe Girbacea. șeful 
compartimentului autoutilări. 

; Sigur, disciplina oamenilor din 
producție poate fi pusă în pri
mul plan, dar dincolo de acest 
factor, cred că un loc deloc de 
neglijat îl avem și noi. cei de la 
întreținere si autouitilări44. Am 
văzut lista de programare a uti
lajelor pentru reparații curente 
și reparații capitale. Am com
parat-o cu realitatea din secții. 
Intr-adevăr, fără oamenii mai
strului Girbacea nu s-ar fi putut 
realiza un indice atît de înalt. 
.Astăzi avem de reparat cinci 
utilaje — ringuri. laminoare, 
mașini de răsucit. Unul din ele 
se află în reparații capitale, 
deci punerea lui 1® punct va 
mai dura citeva zile. Celelalte 
patru vor funcționa incepînd de 
mâine44.

Zilnic, prin compartimentul 
întreținere-reparații trec cin-ci- 
șase utilaje, de cele mai multe 
ori staționarea lor nu durează 
mai mult de 1—3 zile. Dar. așa 
cum se recunoaște aici, exista 
Și cazuri când deseori invocata 
problemă a pieselor de schimb 
nu constituie o explicație gra
tuita. Dar să revenim la con
tractele (ferme) încheiate cu 
întreprinderea „Unirea“-Cluj- 
Napoca și IMATEX-Tg. Mureș. 
Revenim 
ideea că 
„Unirea44 
livrare 
cheiate 
■tru . .
unui contract încheiat 
IMATEX-Tg. Mureș, nu 
deocamdată 
realizarea planului pentru zilele 
imediat următoare. Dar. să nu 
uităm, trimestrul II are... trei 
luni. Producția fizică pentru pri
mul trimestru a fost, sigur, 
realizată. Viitoarele zile de 
muncă vor pune însă mari pro
bleme în ceea ce privește men
ținerea ritmului de lucru reali
zat pînă acum, respectarea în- 

/ tocmai a disciplinei contrac- 
< tuaile. De aceea, atît conducerea 

întreprinderii cît și comparti
mentele de întretinere-reparatii 
solicită celor două unități pro
ducătoare de piese de schimb 
recuperarea grabnică a restan
telor pe care le au fată de uni
tatea din Slobozia. „Situația nu 
este totuși atît de gravă în ceea 
ce privește perspectiva imedia
tă. asa cum s-ar putea crede, 
ne asigură oamenii de la servi
ciul „Mecanic-șef“. Avem încă 
destul de multe piese propuse 
spre casare pe care le putem 
recondiționa. avem suficienti 
meseriași care pot realiza

/

nou 
către 

de 
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pun 

probleme privind

subliniind din. 
neonorarea de 
a 15 oontracte 

— din cele 28 
pentru acest 

— ca și neonorarea 
contract
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Tovarășul Nicolae Ceaușescu,
împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu,

va efectua o vizită oficială
de prietenie în Republica Gaboneză

Nicolae Ceaușescu 
Republicii Socia-

Tovarășul
președintele
liste România. împreună cu to
varășa Elena Ceaușescu, va

efectua o vizită oficială de prie
tenie în Republica Gaboneză, la 
invitația președintelui Republicii

Gaboneze, Orna!4 Bongo, șl a 
doamnei Josephine Bongo, în 
prima parte a lunii aprilie 1979.

cele trei strunguri si freze din 
dotare piese noi. în stare sâ în
locuiască. fie chiar si provizoriu. 
produsele nelivrate din Quj- 
Napoca si Tg. Mureș44.

Gravitatea problemei pieselor 
de schimb poate fi așadar ate-

FILATURA
DE BUMBAC

SLOBOZIA

nuatâ fără însă a-1 absolvi ps 
furnizori de lichidarea restante
lor create. Acesta ar fi un as
pect. poate în detrimentul reali
zării ritmice la producția fizică. 
Rămin de pus la punct acei fac
tori de __ 1 — 1 '
privind munca șl producția 
măsură să mențină ritmul atins 
și chiar să-l sporească în lunile 
viitoare. Tehnicianul Paul Pas
cale, secretar adjunct al comi
tetului U.T.C. pe întreprindere, 
omul care răspunde de organi
zarea cursurilor de calificare, 
specializare și policalificare, ex- 
plicîndu-ne realizările de pină 
acum, tine să evidențieze : 
„Practic, din cei 700 de lucrători

natură organizatorică 
în

citi numără întreprinderea. doar 
80 nu dețin iacă o calificare. 
Pentru o parte din aceștia am 
organizat două cursuri de cali
ficare. care se țin aici, sub în
drumarea maiștrilor și ingineri
lor stagiari din secțiile de pro
ducție, iar pentru restul de 30 
am intervenit pe lingă unitățile 
școlare din oraș să ne acorde 
sprijin In asa fel incit condițiile 
minime pentru înscriere la un 
curs de calificare să fie întru- 
nitea.

Procesul de calificare va fi în
cheiat, in aceste condiții, cu si
guranță, in scurt timp, dar el 
nu mai este suficient în condi
țiile in care a început generali
zarea poli deservirii ringurilor, 
laminoarelor. mașinilor de ră
sucit. ..Luna aceasta am introdus 
polideservirea la ringuri — spu
ne Dida Pavel, secretar adjunct 
al comitetului U.T.C. — o fată 
deservește sase corpuri de ring, 
față de trei sau patru cum se 
intimpla Dină la sGrșituI anului 
trecut. Avem deja 20 de lucră
toare care au pregătirea nece
sară pentru generalizarea poli- 
deservirii. Numărul lor nu este 
Încă mare. dar. ținind cont că 
actualele si viitoarele cursuri 
de calificare sint și vor fi de 
fapt cursuri de policalificare, 
cred că. in citeva luni, putem 
finaliza ideea de polideservire44.

Piesele de schimb, asa cum 
am arătat, sint o problemă, dar 
nu una insolubilă. îmbunătăți
rile aduse organizării muncii si 
producției sint evidente. Iată 
doi din factorii care pot influ
enta în bine realizarea ritmica 
a producției fizice și în urmă
torul trimestru. Producție cu 
citeva procente mai mare, con
tracte mai numeroase. Pentru 
oamenii Filaturii din Slobozia 
toate acestea sint motive în 
plus pentru un nou salt in cali
tatea muncii lor.

PA VEL PERFIL

rDin cronica întrecerii socialiste]
Lamlnoriștil din întreaga 

țară au încheiat primul tri
mestru al anului cu un bogat 
bilanț de realizări. Printr-o 
mai bună organizare a acti
vității pe fluxurile tehnologi
ce, precum și prin folosirea 
unor tehnologii moderne și a 
utilajelor din dotare la para
metrii superiori, ei au reali
zat peste prevederile de plan 
potrivit datelor centralizate la 
ministerul de resort mal mult 
de 98 000 tone laminate finite 
pline din oțel. La loc de frun
te se situează colectivele de 
muncă ale Combinatului side
rurgic de la Galați. Laminorul 
Slebing, dc pildă, a încheiat 
primele trei luni ale anului 
cu un plus de peste 28 ooo tone sleburi. La rlndul lor, lami- 
noriștii de la Reșița au livrat 
in plus, de la începutul anu
lui și pînă acum. In medie pe 
zi, aproape 250 tone laminate 
finite. Cu bune rezultate se 
prezintă In Întrecere și oame
nii muncii de la Hunedoara. 
Ei au realizat suplimentar în 
primele trei luni ale anului o 
cantitate de laminate finite 
din oțeluri aliate șl Înalt alia
te echivalentă cu metalul ne
cesar fabricării a mai mult de 
2 400 tractoare.

De notat că întregul

de producție s-a obținut !□ 
condițiile fabricării nnei bogate game sortimentale, precum 
și ale creșterii nivelului cali
tativ.

★Colectivul întreprinderii si
derurgice „Victoria" din Că- 
lan a încheiat primul trimes
tru al acului cu o producție 
marfă suplimentară de peste 
2 SW 000 lei. îmbunătățind con
tinuu indicii de utilizare a a- 
gregatelor și instalațiilor, for
mațiile de lucru din cadrul a- c est ei unități au prodm peste 
sarcinile de plan, de la începutul anului, S 2oo tone fontă 
pentru turnătorii, 4 725 tone 
produse earbtmoase, mașini și 
utilaje pentru Industria meta
lurgică. radiatoare și alte pro
duse. Depășirea sarcinilor de 
plan la principalii indicatori 
are la bază stabilirea și apli
carea unor măsuri “ ' 
privind perfecționarea 
zării producției și a__ __ ,
optimizarea proee-sulal tehno
logic dc elaborare a---
iui șl de producere a 
cocsului din cărbune necoesl- 
flcabll. aplicarea unor metode 
avansate de lucru care au 
condus la sporirea randamen
tului întregii activități produc-

eficiente 
organi- 
ui uncii.
mexaln- 

«eml-

Secția mecanică III a întreprinderii de mașini grele București. Un 
nume — Ion Ilie —, și recordul său de cel mai bun electrician de 
întreținere. Faptul că indicele de utilizare al agregatelor din secție 
a ajuns la aproape 95 la sută, se datorește și muncii, înaltului 

profesionalism de care dă dovadă și acest t'tnăr șef de echipă
Foto : GHEORGHE CUCU

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU 
a primit pe Humberto Perez Gonzalez,

vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, președintele

Juntei Centrale de Planificare a Republicii Cuba

Tovarășuî Nicolae Ceaușescu. 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, a 
primit, marți la amiază, pe to
varășul Humberto Perez Gon
zalez. vicepreședinte al Consi
liului de Miniștri, președintele 
Juntei Centrale do Planificare a 
Republicii Cuba. care. în 
tea unei delegații, face o 
în tara noastră.

La primire a luat parte 
râșul Nicolae Constantin, 
prim-ministru al guvernului, 
președintele Comitetului de Stat 
al Planificării.

A fost de față Humberto Cas
tello. ambasadorul Cubei la 
București.

Oaspetele a transmis tovară
șului Nicolae Ceaușescu un cald 
salut din partea tovarășului 
Fidel Castro, prim-secretar al

frun- 
vizitâ

tova-
vice-

C.C. al P.C. din Cuba, președin
tele Consiliului de Stat si al 
Consiliului de Miniștri ale Re
publicii Cuba.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a mulțumit șl a adresat, la rân
dul său. tovarășului Fidel Castro 
un cald salut și cele mai bune 
urări poporului cubanez.

în cadrul întrevederii a fost 
exprimată satisfacția pentru 
dezvoltarea continuă a relațiilor 
de prietenie, solidaritate si co
laborare dintre Partidul Comu
nist Român si Partidul Comu
nist din Cuba, dintre România 
și Cuba, evidentiindu-se faptul 
că în evoluția ascendentă a ra
porturilor româno-cubaneze un 
rol de cea mai mare însemnă
tate îl au hotărârile convenite 
cu prilejul întîlnirilor si convor
birilor româno-cubaneze la ni
vel înalt. A fost manifestată do-

rinta comună de a diversifica el 
extinde conlucrarea dintre par
tidele. țările și popoarele noas
tre. de a valorifica cît mai de
plin posibilitățile de colaborare 
pe care le oferă economiile în 
plină dezvoltare ale României 
Si Cubei. în interesul construc
ției socialiste din cele două țări, 
al cauzei generale a socialis
mului si păcii în lume.

în acest cadru, a fost eviden
țiată însemnătatea coordonării 
planurilor economice ale celor 
două țări în acest cincinal si în 
perioada 1981—1985. în vederea 
intensificării colaborării româno- 
cubaneze pe multiple planuri.

în timpul convorbirii au fost 
abordate, de asemenea, unele 
probleme internaționale actuale.

întrevederea s-a desfășurat în- 
tr-o atmosferă caldă, tovără
șească.

Starea vremii să na atenueze
ritmul bun ut campaniei de insămintări!

Ce lucrări trebuie executate în
Ploile căzute în ultimele zile au făcut ca, la această dată, 

suprafața semănata să nu se încadreze în graficele stabilite. 
Totuși, în unele județe, ca Ialomița, Dolj, Tuîcea, unde se ma
nifestă o bună organizare a muncii, semănatul florii-soarelui 
se apropie de stadiul final, sau, cum este cazul județului Buzău, 
lucrarea este încheiată. în județele Ilfov, Olt, Prahova, Timiș, 
Arad la aceeași lucrare se constată unele rămineri în urmă, în- 
registrîndu-se restanțe față de grafice. Deci realitatea de pe 

l teren arată că aceste diferențe nu se datoresc-atît condițiilor 
meteorologice (pentru că precipitațiile au căzut în toate zo
nele agricole), cit preocupării diferite care a existat din partea 
specialiștilor, conducătorilor de unități pentru buna desfășurare 
a lucrărilor agricole.

Pentru zilele următoare, avînd în vedere că ne aflăm la în
ceputul lunii aprilie, iar temperatura aerului și solului va crește, 
Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare recomandă ca 
în toate unitățile agricole de stat și cooperatiste din sudul țării 
specialiștii să urmărească momentul cind mașinile și utilajele 
pot intra în cîmp pentru continuarea lucrărilor de semănat atit 
la floarea-soarelui, cît și la porumb. Pentru creșterea ritmului 
și efectuarea semănatului de....................
nului se recomandă folosirea

bună calitate, la pregătirea tere- 
combinatoarelor și cultivatoarelor

actualele condiții meteorologice
care au o productivitate mai mare. Se consumă astfel cantități 
mai mici de carburanți, iar lucrările sint de mai bună calitate. 
Totodată, este necesar ca erbicidarea culturilor de porumb, soia, 
fasole și floarea-soarelui să se facă uniform, urmărindu-se in 
permanență dispozitivele care administrează erbicidul. în ace
lași timp, acolo unde apa băltește pe terenurile semănate sau 
pe cele care urmează a fi însămînțate trebuie făcute canale de 
scurgere pentru zvîntarea ’• suprafețelor respective.

în ceea ce privește activitatea în legumicultura, specialiștii 
de la Institutul de cercetări pentru legumicultura și floricul- 
tură din Vidra subliniază că, indiferent de starea timpului, o 
primă datorie a lucrătorilor din legumicultura constă în îngri
jirea răsadurilor plantate. De asemenea, trebuie să continue 
plantarea ultimelor suprafețe de răsaduri pentru legumele tim
purii. în solarii se poate continua plantarea tomatelor și îngri
jirea construcțiilor pentru ca vîntul să nu deterioreze foliile de 
polietilenă. De asemenea, acolo unde terenul a fost pregătit 
pot fi plantate in cîmp, chiar în aceste condiții, varza, vinetele 
și conopida. O datorie permanentă a acestor zile: urmărirea zil
nică a temperaturii și luarea unor măsuri de păstrare a căldurii 
necesare plantelor.

MEHEDINȚI : IN „FERESTRELE" 
DINTRE PLOI, AVANSEAZĂ 

SEMĂNATUL FLORII-SOARELUI

în ultimele trei zile în cea 
mai mare parte a județului Me
hedinți a plouat. Deși condi
țiile nu sint în totalitate priel
nice lucrărilor agricole, multe 
unități agricole de stat și coope
ratiste au reușit, folosind feres
trele intre ploi, fiecare petec de 
pămint zvintat, să avanseze se
mănatul. Așa se face că in ul
timele zile lucrătorii din Consi
liul unic agroindustrial Obirșia 
de CL-np au insămințat întreaga 
suprafață de floarea-soarelui,' a- 
dică cele 1000 de hectare. A 
mai rămas de semănat această 
cultură pe circa 2 700 de hecta
re. Se prevede ca în aproxima
tiv trei zile lucrarea să fie în
cheiată. Pentru aceasta, spe
cialiștii din fermele vegetale ur
măresc starea terenului pentru a 
identifica suprafețele unde pot 
intra semânâtorile.

La accelerarea ritmului de 
muncă pe ogoare o deosebită 
contribuție o aduc mecanizatorii 
care se străduiesc să folosească 
din plin fiecare oră bună de 
lucru. în felul acesta pînă ieri 
au putut fi pregătite 11 800 bec-

CĂMINUL CULTURAL

Tradiția la ora
prezentului

CORNELI U OSTAHIE
(Continuare in pag. a Il-a)

r.umăr
artis-

Oră de laborator la Liceul de matematică și fizică din Medgidia 
Foto : ILIE PÂNDELE

tare în vederea însămînțării po
rumbului, din cele 48 170 prevă
zute. Odată cu declanșarea se
mănatului la această cultură, su
prafața de teren ce se pregăteș
te zilnic va fi de 7 200 de hec
tare datorită numărului mare de 
grape cu discuri afectate lu
crării amintite. Cu cele 608 se
mănători existente în sectoarele 
unice de mecanizare se prevede 
ca semănatul porumbului să se 
termine în opt-nouă zile bune 
de lucru.

BACAU : STADIUL 
INSAMINTARILOR NU PERMITE 

NICI UN RĂGAZ

Timp capricios, aici pe ogoa
rele județului Bacău. De la o zi 
la alta soarele nu poate învinge 
decit pe durata a citeva ore 
ploaia deasă care cade continuu, 
în ciuda vremii nefavorabile, in 
toate consiliile unice agroindus
triale se întreprind eforturi sus
ținute pentru încheierea insâ- 
mințării culturilor din epoca 
lntii. Am urmărit in aceste zile 
cum se desfășoară activitatea in 
Consiliul unic agroindustrial 
Răcăciuni. Referitor la culturile 
din epoca I. tovarășul Constan
tin Popescu, prim vicepreședinte 
al biroului executiv al consiliu
lui. ne-a spus : „Suprafața pe

care am introdus săminta de 
sfeclă e încă mică în compara
ție cu cifra de plan. Dar sint 
cooperative, e cazul celor din 
Răcătâu și Nicolae Bălcescu. 
care se înscriu cu suprafețe mai 
mari. Aceeași situație este și în 
legumicultura. în ciuda timpu
lui nefavorabiL cooperatorii dîn 
Cleja. Răcăciuni. Sa rata. Nico
lae Bălcescu întreprind eforturi

susținute pentru plantarea to
matelor44. ..Care sint comanda
mentele de acțiune acum. în a- 
ceste condiții, cind starea vre
mii nu permite concentrarea 
masivă de forte pe cimp ?“ ..Ur
mărim zilnic starea fiecărei tar
lale. a fiecărei sole. Asa am reu
șit ca in C.A.P. deja. Nicolae

(Continuare in pag. a lll-a)

FESTIVALUL NAȚIONAL „CINTAREA ROMÂNIEI"

VATRA A CONSTRUCȚIEI SPIRITUALE

De multe ori mi s-a în- 
timplat ca un tînăr să mă 
refuz® și să-mi spună că 
sini destui oameni mat în 
virstă despre care se cade să 
scriu, care merită cu priso
sință cuvinte frumoase. In 
schimb, niciodată nu mi s-a 
intîmplat ca un „veteran44 
să-mi zică, uite, dacă vrei să 
scrii de un om de excepție, 
adu-ti bine aminte cu cine 
ai copilării, gîndește-te care 
dintre prietenii tăi au urmat 
chimia și pe urmă caută-1 și 
scrie despre un mare chi
mist. Cind inginerul Ștefan 
Bruja din Orăștie mi-a spus 
cite ceva despre Ion Co- 
crean eram în mare grabă si 
l-am ascultat zimbind. Cum 
să ajungă băiatul ăla din sa
tul vecin un mare chimist ? 
Multi dintre noi au ajuns 
profesori, ingineri, doctori, 
oameni la locul lor. dar des
pre nici unul nu s-a spus 
că ar fi un om de excepție. 
Si cind îmi spuneam asta 
mă zindeam la toii prietenii 
mei din copilărie de pe va-

Importanța 
unei

descoperiri

Tovarășul Ioan Marinca.?. se- 
eretar adjunct al comitecul oi co
munal de partid Buciumi. jude
țul Sălaj, un om entuziast. tânăr 
Bi cit se poate de bine informat 
în legâ:urâ cu tot ce se oetrece 
pe cuprinsul celor cind sate ti 
douâ cătune care alcătuiesc co
muna, îmi vorbește despre rea
lizările oamenilor, despre viața 
lor spirituală, despre activitatea 
cuteural-artistică și politico-ideo
logică desfășurat in struts con
sens cu cerințele actuaie aie for
mării omului nou, cu valorifica
rea și continuarea bogatelor tra
diții moștenite.

La Buciumi există ur. 
impresionant de formații _ 
tice. Aici isi desfășoară activi
tatea un cor înființat in 1932, 
condus pină nu demult de Ste
fan Rășeanu. iar in momentul 
de fată de invăîătorul pensionar

Teodor Goia. formația este con- 
tiderată a fi cea mai bună de 
acest fel din Județul Sălaj. în 
componenta ei se află 80 de să
teni de cele mai diferite vârste, 
tinerii deținând ponderea (ceste 
60). Printre ei. Mana Negreau, 
soții Lucretia Si Viorel Opn% 
Pamfil Știrb. elevii Viorica 
Miele, Margareta Știrb. Iulian 
Știrb. Nicolae Guset, profesorul 
Alexandro Popa (58 de am), 
cooperatorul Nicolae Pece3 (55 
de ani), electricianul Miron 
Negrean (42 de ani), mecaniza
torul Vastie Miele etc. Virsie 
si preocupări atit de diferite 
stau alături. intr-o impresionantă 
solidaritate și armonie. sub 
semnul dragostei fata de fru-

lea Mărtlnestiului si a Tă- 
mășesii. De unde cărți de 
chimie și de unde atita tra
diție în acest domeniu la 
bunii, țăcuții și prea blinzii 
țărani, părinții noștri ?

Cu prima ocazie cind am 
revenit la Orăstie l-am cău
tat pe Ion, cel mai retras și 
tăcut din citi tămășeni au 
fost vreodată pe fața pă- 
mîntului. A urmat chimia la 
Cluj-Napoca, 
parti zat 
la un an, 
favoarea 
vins că 
tru totdeauna răbdarea, 
umorul și candoarea pen
tru a fi un foarte bun 
dascăl. A venit mai aproape 
de casă, la Vidra Orășiie. A 
început la laboratorul de con
trol pentru calitatea produse
lor și, din 1973, a început să 
cerceteze o chestiune legată 
de obținerea si purificarea 
lanolinei. „Chestiune44 pentru 
că de cind mă știu pentru 
mine chimia a fost un dome
niu prea complicat. De aceea 
nici nu pot spune cu mina pe 
inimă că Ion Cocrean este un 
mare chimist. Asta e treaba 
celor care se pricep. Dar ce 
a făcut el din 1973 pînă in 
1978 ? A cercetat, a cercetat 
și iar a cercetat, a calificat 
citeva fete din Orăștie si de 
Pe la Căstău și de prin alte 
sate din țară, le-a învățat să 
lucreze în laborator și și-a 
format un colectiv. Ce a ie-ii 
din cercetările sale ? în 1976 
Ion Cocrean a brevetat o in
venție dc obținerea si purifi
carea lanolinei și, după ce a 
fost brevetată în țară, inven
ția a mai fost brevetată în 
Elveția și Franța și este în 
curs de brevetare în R.F.G., 
Anglia și Australia. Există 
cereri de cumpărare a breve
tului în Turcia, Ecuador, Ja
ponia, Bangladesh și Tuni
sia. Cind mi-a spus asta 
i-am întins mina cu respect, 
uitînd de toată copilăria. Pe 
urmă l-am întrebat ce-i la- 
nolina și la ce-i bună. Se 
folosește ca materie primă în

fost re
in fnvătămînt și. 
l-a abandonat in 
producției» 
îi lipsește

con- 
pen-

CORNEL NISTORESCU
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VIATA IN ORGANIZAȚIA U.T.C.

Cuvîntul secretariduiU.T.C. 
în consiliul oamenilor muncii

— N-aș putea spune că mi-a 
fost frică la început. Am trăit 
totuși momente de bucurie și de 
neliniște. Mandatul ce mi se 
încredințase — vicepreședinte 
al C.O.M.. însemna pentru mine 
încredere răspundere, partici
pare directă la conducerea de
mocratică a întreprinderii. Nu 
era vorba că nu aș cunoaște 
problemele tineretului, cu toate 
că organizația noastră U.T.C. 
numără peste 4 700 de membri, 
deoarece le dezbatem sistema
tic în adunări generale și cu 
alte prilejuri. Avem un activ 
puternic. Dar — continuă 
Gheorghe Buzea, secretarul co
mitetului U.T.C. de la Uzina de 
utilaj greu „Progresul* 1 Brăila, 
mă gîndeam cum va fi primit 
cuvîntul meu, ce ecou va avea 
el ? Eram convins că poziția 
mea în C.O.M. nu trebuie să se 
rezume la a sesiza niște lucruri, 
că ea trebuie să fie participa
tivă. adică să propun soluții, să 
mobilizez mai apoi tinerii la 
înfăptuirea lor. Pe această linie 
am făcut și continui să fac efor
turi pentru a-mi onora cum se 
cuvine mandatul.

•) Expozftta de picturi Brăduț 
Covaliu. sala Dalles.

acestei activități. - In ca
drul relațiilor pe care tinerii 
din România le întrețin cu 
450 de organizații de tineret 
și studenți din țările socia
liste și cu altele, de diferite 
orientări politice și filozofice. 
Studenții străini ce își desă
vârșesc pregătirea științifică 
și profesională în România 
au vorbit, în timpul afectat 
unei rubrici dedicate lor des
pre calitățile învățămîntului 
nostru superior, despre o 
Românie așa cum o știm cu 
toții — frumoasă prin oame
nii și locurile sale.

Din sumarul bogat al emi
siunii mai pot fi desprinse 
recomandările cu privire la 
timpul liber, avanpremiere
— de fapt — ale unor spec
tacole susținute pe scenele 
bucureștene și agenda vieții 
de organizație — un repor
taj realizat cu cițiva dintre 
cei 5 000 de tineri de la în
treprinderea 1 Mai din Plo
iești, și de la Liceul mecanic 
din aceeași localitate, tineri 
ce muncesc laolaltă pe șan
tierele de investiții ale între
prinderii. ce gîndesc acțiuni 
cu efecte directe în sporirea 
eficienței muncii lor. în creș
terea calității produselor pe 
care le realizează, lansează 
inițiative menite să asigure 
o rapida integrare a elevilor 
de azi — muncitorii de m li
ne — în viața colectivului în 
care vor lucra.

Cu o altă rubrică nouă — 
„Ghidul pasiunilor*4 — care-1 
recomandă pe tinerii aero- 
modeliști din Buzău și cu 
cîteva imagini de la festiva
lul de jazz ce are Ioc la Sibiu
— s-a încheiat o emisiune 
cate, avînd în vedero înnoirea 
propusă pe planul bogăției 
varietății de idei șl pe cel al 
transpunerii lor pe peliculă, 
a fost, prin ingeniozitatea, 
ritmul si cursivitatea dove
dite o certitudine a unor fru
moase perspective.

DAN MUCENIC

Cu emoțiile inerente, la clipele 
de cumpănă de la început, 
Gheorghe Buzea învață o nouă 
disciplină — conducerea colec
tivă, expresie directă a caracte
rului larg democratic al societă
ții noastre, singura societate în 
care partidul, situînd omul în 
centrul politicii sale a creat și 
instituționalizat forme prin care 
oamenii muncii se manifestă ca 
adevărat! conducători ai trebu
rilor obștei. a asigurat climatul 
propice pentru ca poporul să-și 
exercite suveranitatea sa. țn- 
tr-un asemenea cadru, cuvîntul 
secretarului U.T.C. înseamnă 
prestigiul de care se bucură 
organizația, înseamnă o anga
jare directă, concretă în toate 
problemele cu care se confrun
tă uzina. O gîndire colectivă 
este mai plină de sensuri, poate 
scruta mai bine viitorul, poate 
găsi mai ușor căile prin care a- 
cesta poate fi conjugat la tim
pul prezent. în urmă cu un an 
Buzea propunea să se organi
zeze brigăzi formate numai din 
tineri și astăzi există 17 aseme
nea colective care obțin rezul
tate foarte bune. Așa cum sînt 
brigăzile conduse de Gheorghe

SITUAȚII • CAZURI • ATITUDINI
KITSCH-UL BĂNOS DIGITAȚIE
Intr-un magazin de pe Calea 

Dorobanți două tinere cumpă
rau flori. $i ce-i cu asta ? E un 
gest foarte firesc ! — s-ar pu
tea replica. Ineditul situației 
provine de la specificul unității 
din care se aprovizionau iubi
toarele de frumos : un... artiza
nat ! Din rafturile sale ieșiseră 
la lumină și fuseseră inminate 
cumpărătoarelor — după ce vin- 
zătoarea le netezise cu o cirpă 
de praf — niște superbe alcătu
iri florale confecționate din ma
terial plastic. Cițiva trandafiri, 
bujori, lalele colorate cu pensu
la, atit de inspirat, că „juri dra
gă că-s naturale !“ cum tocmai 
remarca o prietenă către cea
laltă.

Poate nu ar fi trebuit tă mă 
amestec, dar nu mi-am putut 
înfrîna curiozitatea, așa că am 
întrebat cu un ton care m-am 
străduit să sune cit mai nevi
novat cu putință :

— Nu vă supărați, la ce folo
sesc florile astea 7

— Le punem și noi la cămin, 
in cameră, m-a lămurit bine
voitoare una din fete.

Nu știu care asemenea „lo
cuință colectivă" va beneficia 
de „podoabele" cu pricina, dar 
mi-am imaginat imediat o ca
meră curată, zugrăvită în cu
lori pastel, mobilată cochet și 
avind așezate pe masă, intr-un 
vas care putea conține acum 
atîtea buchete „de-adevărate- 
lea", nemuritoarele plăsmuiri 

Buțurcă (fabrica utilaj indus
trial), Ion Croltoru (secția me- 
cano-energetic). Cînd 8-a ana
lizat problema calității, secreta
rul U.T.C. a propus ca la adu
nările generale ale organizațiilor 
să participe reprezentanți ai 
C.T.C. realizîndu-se în acest fel 
un dialog direct, eficient Dis- 
cutîndu-se pe viu (cu mostre) 
se pot găsi soluții pentru redu
cerea rebuturilor, pentru micșo
rarea adaosurilor de prelucrare 
Așadar o propunere legată di
rect de buna gospodărire a me
talului ! Altădată, sesizind că la 
nivel de ateliere și secții au 
fost omiși secretarii organiza
țiilor U.T.C. din comisiile pen
tru calificare și ridicarea califi
cării, a adus situația de fapt in 
fața C.O.M. și ea a fost rezol
vată. Fiind In permanență „pe 
recepție" Gheorghe Buzea, ca 
reprezentant al tineretului, pur
tătorul lui de cuvînt, a solicitat 
sprijinul C.O.M. într-o sferă 
mai largă de probleme : mai 
buna organizare a practicii ele
vilor din sectoarele calde, re
partizarea noilor muncitori pe 
lîngă oamenii eu îndelungată 
experiență de muncă $i viață. 
Există un angajament din par
tea conducerii uzinei pentru 
construcția a două cămine de 
nefamiliști (fete și băieți).„

— Ce are în prezent vicepre
ședintele pe agenda sa de lu
cru ?, l-am întrebat pe Buzea.

— Cu sprijinul șefilor de 
sectoare a tovarășilor de la 
serviciul personal am întreprins 
un studiu cu privire La organi
zarea și desfășurarea politehni
cilor muncitorești. $1 cum avem 
un mare avantaj în sensul că 
ne bucurăm de ajutorul calcu
latorului. ne gîndim la un stu
diu mai amplu privind încadra
rea tinerilor, pe ani, profesii 
etc. Concluziile le vom prezenta 
C.O.M.

Disciplina conducerii munci
torești înseamnă analiză colec
tivă, atitudine .angajare politică 
In 1976 organizația U.T.C. de la 
I.J.C.M. Tulcea număra 162 de 
membri. Azi are aproape 700. 
Au crescut și problemele. Unele 
au fost rezolvate la nivel de or
ganizație, altele a fost nevoie 
ca Alexandru Semionov, secre
tarul comitetului U.T.C-, să le 

artizanale. După plecarea cum
părătoarelor am intrebat-o pe 
vinzătoare dacă asemenea mar
fă mai este in genere soUăsetA 
„Se vind destul de bine F — 
m-a asigurai aceasta, dantieă 
probabil să nu piardă un even
tual client.

Răspunsul nu m-a liniștit. ci 
dimpotrivă ! De ani de zile, 
presa, alți factori interesați in 
educarea gustului public duc o 
campanie susținută împotriva 
acestor obiecte de cel mai prost 
gust, a producției pe care o cu
noaștem sub numele de 
„Kitsch". Greu de stabilit cu 
exactitate eficiența exactă a a- 
cestui demers. Iată însă că cei 
mai refractari la străduința de 
a cultiva, mai ales in rindul ti
neretului, criterii estetice sigu
re se dovedesc tocmai fabrican
ții unor asemenea subproduse. 
Continutnd să zămislească pe 
bandă rulantă corole pictate, să 
încropească din placaj sau fier 
vopsit cu negru obiecte „de 
artă", producătorii cu pricina se 
înverșunează să rămină niște 
inși care deteriorează frumosul. 
Să ii tratăm ca atare deci, obli- 
gindu-i să se afilieze la acel 
bun gust care rămine o carac
teristică a poporului nostru.

SOFIA SCORȚARU-PAUN 

aducă în fața consiliului oame
nilor muncii.

Din prima categorie aș amin
ti autogospodărirea căminelor, 
tinerii și-au placat băile, au 
făcut din locul conviețuirii in 
comun o „oază a liniștii și re
creării* 4. Organizația U.T.C. a 
preluat în răspundere proprie 
cursurile de calificare și trebu
rile merg bine. „în anul trecui 
— spunea Semionov — cînd am 
analizat în adunările generale 
de organizație stadiul pregă
tirii profesionale am constatat 
că unele cursuri erau fictive. 
Am ridicat problema în prima 
ședință a C.O.M. Rezultatul ? 
S-a format o comisie condusă 
de inginerul șef Constantin Taco- 
ianu care a analizat situația. 
S-au hiat Imediat mă-uri, cazu
rile au fost discutate în cadrul 
organizației de partid**.

De remarcat că problemele 
ridicate în C.O.M. au greutate 
In procesul de producție, că se 
urmărește modul cum se fina
lizează. Pe șantier, se știe, exis
tă fluctuație. Organizația U.T.C. 
a confruntat situația lunară a 
angajaților cu cea de pe teren 
și de aid unele concluzii cu pri
vire la această instabilitate. 
„Am propus ca șeful de forma
ție să aibă un plan de recruta
re și perfecționare a forței de 
muncă - adaugă Semionov, 
să-și aducă oameni în formație, 
în acest fel se va ocupa și de 
pregătirea lor, și de condițiile 
de viață, va reuși să-și înche
ge un colectiv bun".

Prestigiul secretarului U.T.C. 
în C.O.M. m cîștigă prin muncă, 
seriozitate, activitate participa
tivă. Cum este privită organiza
ția U.T.C de forumul conduce
rii colectiv*  de la I.J.C.M. ? E 
suficient un exemplu : șefii de 
subunități informează tn C.O.M. 
la cîte adunări generale ale or
ganizației au luat parte.

Sub conducerea comuniștilor, 
reprezentanții organizațiilor da 
tineret se manifestă ca adevă- 
rați conducători, susțin, prin 
fapte, examene la o disciplină 
proprie socialismului, democra
ția economică și socială de tip 
nou, superioară oricărui tip de 
democrație prin caracterul ei 
real, activ, revoluționar.

LIDIA POPESCU

Le secție de confecții pentru 
fentei a magazinului ^Omnuz" 
din Pkneșt: era turna multă. Și 
toate cumpără:oarele te arătau 
nerăbdătoare să încerce rochii 
cit mai frumoase, unele sub su
pravegherea soților lor, rămași 
de o parte într-o atitudine... re
semnată. Spectacolul acesta al 
cochetăriei feminine te putea 
face, eventual să zimbești, insă 
numai cu simpatie. Fiindcă, in 
fond, iți insufla un plăcut senti
ment de comuniune cu toți a- 
eești oameni absorbiți de bucu
ria simplă de a cheltui cu rost 
niște bani ciștigați prin muncă.

Printre atitea chipuri cu ex
presii firești, degajate ți-a fă
cut insă apariția la un moment 
dat și unul marcat de încorda
re. Aparținea unei tinere care 
urmărea cu totul altceva decit 
să-și achiziționeze, ca semene le 
ei, o haină și anume să sustra
gă, f&ră să fie observată, o 
sumă cit mai mare de bani. 
Tocmai atunci una dintre clien
te se întinsese să vadă mai bine 
modelele prezentate de vânză
toare. in timp ce poșeta îi atima 
pe umăr, la spate. Stela Ghiho- 
laru — acesta este numele ama
toarei de bancnote extrase din 
buzunare și genți străine — n-a 
pierdut momentul. $i-a strecu
rat prin aglomerație degetele 
bine exersate, a deschis cu abi
litate poșeta necunoscutei, a 
apucat portmoneul și...

Din noua arhitectură a Petroșanilor 
Foto : ILIE PÂNDELE

TRADIJIA LA
(Urmare din pag. I)

mos. dînd măsura adevăratei 
pasiuni. Dar corul nu este nici 
pe departe singurul exemplu de 
acest feL Cunoscuta formație de 
fluierași condusă de profesorul 
Dănilă Pod numără printre 
coraponenții săi pe cei trei frați 
Ioan, Nicolae si Grigore Gușeț, 
pe rapsodul Stei an Fior ea (70 
de ani), pe Nicolae Ciape și 
Stefan Puia. Enumerarea poate, 
firește, continua : grupul folclo
ric (participant nu demult, la 
Suceava, la festivalul obiceiuri
lor de iarnă), formația de dan
suri din Răstolțiul Mare, forma
ția de teatru (printre membrii 
căreia se află soții Marla $1 
Teodor Labonțîu, Vaslle Pe- 
trean, Augustin Costtnas și Ni
colae Știrb, ..prii^și**  cu toții în 
febra pregătirilor la piesa luj 
Mihal Ispirescu ..Ediție specială 
cu Păcală si Tîndală**).  brigada 
artistică, grupul vocal condus de 
prof. Aurelia Lucaci. taraful de 
muzică populară în fruntea că
ruia se află mecanizatorul Ni
colae Ciupe, soliștii de muzică 
populară, Docta cooperatoare 
Ileana Holhoș, din Bodia etc. 
sînt fiecare tn parte, argumen
tele umane ale unei eferves
cențe creatoare ridicate aici la 
rangul de permanentă spirituală.

Cuvinte frumoase se oot rpu-

SS ptivim pețin această icexd 
ec fâțul femeii neaten

te «fie*  dH tntimplarg Qj nu- 
mzrt pași, td mterrtnă
promptitudine ri t-o ducă pe 
infractoarea prinsă tn flagrant 
delict la miliție. S-o privim ti 
tă ne întrebăm ce mm? o 
poate determina pe o tinâră ea, 
tn timp ce oamenii de bună- 
credinți din jttnrf ei fac ges
turi normale, demne, sa să te 
implice singuri intr-o situație 
penibilă, furișindu-si mina in
tr-o geantă care nu-i aparține.

Stela Ghihola.ru are domici
liul in Botoșani și este de pro
fesie croitoreasă, dar nu lucrea
ză nicăieri. Degetele ei prelungi 
și_ îndemânatice care au fost în
vățate ci nd va ti poarte acul cu 
ață au trebuit tă se adapteze, 
din cauza lenei incurabile a stă
pânei lor, la această digitație 
clandestină, rușinoasă. Dacă 
și-ar fi exercitat profesia, ea ar 
fi fost, fără îndoială, prețuită și 
respectată. Dar așa...

Așa, soțul clientei în cauză a 
prins-o de braț, au Intervenit și 
alți cetățeni, iar după citeva 
săptămini Stela Ghiholaru se a- 
fla in fața instanței ți asculta 
pronunțarea propriei tale sen
tințe. A noii sentințe deoarece 
cu acest prilej s-a descoperit 
că mai avea de ispășit o pe
deapsă, de la executarea căreia 
se sustrăsese...

ALEX ȘTEFANESCU

ORA PREZENTUIUI
ne și despre membrii cercului de 
artă plastică (prezenți în expo
ziția județeană cu 20 de lucrări), 
cerc condus de profesorul Ioan 
Langador, numărind printre pa- 
sionații penelului pa medicul 
Alexandrin Onați, pe învățăto
rul Teodor Labonțîu, pe elevul 
Iulian Micle. în faza județeană 
a actualei ediții a Festivalului 
„Cîntarea României**  formațiile 
din Buciumi (corul, formația de 
fluierași, formația de teatru, ta
raful și soliștii vocali) au avut 
evoluții meritorii, răsplătite de 
aplauzele publicului și de apre
cierile juriilor.

Viața culturală a comunei 
noastre s-a menținut permanent 
la cote Înalte — Îmi spunea Ni
colae Știrb, directorul căminului 
cultural. Nevoia de a cunoaște, 
de a crea, de a da frîu liber — 
prin cîntec. dans și vers — 
bucuriei, entuziasmului, optimis
mului stă în firea oamenilor de 
la noi. face parte din viața lor 
de fiecare zi**.  Activitatea po- 
litico-ideologică și cultural-e- 
ducativă îmbracă forme dintre 
cele mai diverse, fiind atractiv 
prezentată și totodată eficientă, 
îmi vine greu să aleg din 
caleidoscopul manifestărilor, al 
forme’or si metodelor de orga
nizare și desfășurare a acestora. 
De la cele două expoziții de 
ca, te social-politică (una la club 
și una la scoală), la acțiunile 
organizate constant de brigada 
științifică în toate satele comu
nei. de la universitatea cultural- 
știintifică (șase cercuri — „Is
toria românilor din cele mai 
vechi timpuri si pînă azi**.  „Să 
cunoaștem și să respectăm le
gea**,  educație și cultură medi
cală. artă plastică, folosirea ra
țională a lotului individual, 
unele dintre ele funcționînd 
concomitent în mal multe sate) 
la acțiunile de popularizare a 
cărții agrozootehnice, de la se
rile literare (recent. în școli, 
recitalul de poezie Mihai Emi
ne seu și expunerea Lirica ro
mână contemporană), la dezba
terile pe teme economice pri
vind dezvoltarea economiei na
ționale și. tn contextul acesteia, 
a județului Sălaj se realizează o 
amplă rețea de preocupări în 
direcția impulsionării procesului 
de modelare a personalității 
omului nou. se acoperă un vast 
orizont cultural, științific si ar
tistic menit să ofere fiecăruia 
posibilitatea propriei perfecțio
nări.

Printre cei care se ocupă de 
buna desfășurare a acestor acti
vități. de asigurarea nivelului 
lor științific si artistic merită a 
fi amintiți profesorii Aurel Tap, 
Ioan Langador, Nicolae Știrb, 
medicul Alexandrin Onațl, secre
tarul consiliului popular Ioan 
Chiorean, primarul (care se nu
mește. prîntr-o uură coincidentă. 
Ia fel ca secretarul adjuhet) 
loan Marincaș etc. Și, nu in ul
timul rînd. trebuie menționați 
locuitorii comunei care, de la 
mic Ia mare, participă cu entu
ziasmul lor la menținerea tra
diției. la amplificarea rezonan
telor acesteia in timpul prezent, 
la necontenita ridicare materială 
și spirituală a localității în care 
trăiesc și muncesc.

CULTU

Coerența simbolurilor •)
Un eveniment artistic — lată 

exprimată In puține cuvinte 
semnificația expoziției de pic
tură a lui Brăduț Covaliu des
chisă recent la sala Dalles, Un 
mare număr de lucrări — ma
joritatea datînd din ultimii 5 ani 
— exprimă. în egală măsură, 
fiarta aceluiași binecunoscut ta
lent de excepție si vibrația pro
fundă. nealterată de timp, a 
unei conștiințe artistice de o im
presionantă consecventă a me
sajului încredințat nouă prin 
actul creator.

A vorbi despre opera artistu
lui încercînd să degajezi noi 
sensuri din inepuizabilul evan
tai al direcțiilor în care se ma
nifestă personalitatea sa prodi
gioasă este un demers necesar 
oricărei tentative de a pătrunde 
în lumea care ne este propusă ; 
niciodată însă rezultatele unei 
astfel de abordări nu vor expri
ma o totalitate semnificativă a 
posibilităților de a înțelege 
această operă. Cu atât mai pu
țin este posibilă o totalitate a 
impresiilor vizuale si a ecouri
lor produse de ele în sensibili
tatea noastră. Desigur, nu vasti
tatea creației pictorului trebuie 
invocată aici si nici faptul că 
avem de-a face cu o pictură de 
șevalet, ci existenta unei vi
ziuni globale gratie căreia orice 
lucrare ee continuă din prece
dentele si constituie o deschi
dere pentru cele viitoare. Artis
tul respinge în tot ceea ce face 
tentatia reținerii prin imagine a 
ipostazelor ..frumoase" din suc
cesiunea fenomenală a durate
lor. fiind interesat înainte de 
toate, de «eenta procesuală a 
acestora.

Eete un undvenș fascinant în 
care mișcarea îmbracă infinita

TV
PROGRAMUL I
®,00 TeleșcoalA. 10,00 Reportaj 

TV : Găeștl. 10,20 Șoimii patriei.
10.30 Muzică populară Interpretată 
de ansamblul folcloric al Clubu
lui minier Săsar — Bala-Mare.
10.50 Flacăra vie a științei : acad. 
Brasmus I. Nyarady (1881—1966). 
11,20 Telex. 11,30 închiderea pro
gramului. 15,50 Fotbal : România 
— Spania — în preliminariile 
Campionatului european. în pau
ză : Telex. Tragerea pronoexpres.
17.50 Muzică ușoară românească. 
18.15 Telecronlca pentru pionieri.
18.30 Ungaria — azi — film docu
mentar realizat de studiourile de 
televiziune din Budapesta. 19,00 
Festivalul național „Cîntarea 
României- — faza județeană Si
biu. 19.20 1001 de seri. 19,30 Tele
jurnal. 20,00 Noi, femeile ti Ce 
lași tn urma ta. 20,20 Publicitate. 
20,25 Telecinemateca. Ciclul „Mari 
regizori- : „Un fel de fericire**.  
Premieră pe țară — producție a 
studiourilor spaniole. Cu î Fernan 
Gomez, Elvira Quintilia, S.L. Ozo- 
res. Regia : Luis Garda Berlan
ga șl juan Antonio Bardem.
21.50 Cîntecul primăverii în parti
turi romantice. 22,18 Telejurnal.

PROGRAMUL n
19,30 Telejurnal. 20,00 Desene a- 

nlmate : ..Călătoriile ltd Gulliver-. 
N,25 Studio T ’Ti : „Oameni la 
temelia începutului". — emisiune 
realizată cu sprijinul Comitetului 
județean Teleorman al U.T.C.
20.50 Treptele afirmării : Violo
nista Daniela Ripan. 21,25 Telex.
21.30 Orizont tehnico-științlfic.

Opera Română : TRAVIATA -*  
ora 19; Teatrul de Operetă : SIN
GE VIENEZ — ora 19,30; Teatrul 
Național (Sala Mică) : PERIPE
ȚIILE BRAVULUI SOLDAT 
SVEJK — ora 19,30; (Sala Ateli
er) : TREI PE O BANCA — ora 
19; Teatrul „Lucia Sturdza Bu- 
landra“ (Schitu Măgureanu): ME
NAJERIA DE STICLA — ora 19,30; 
(Sala Studio) : FURTUNA — ora 
19,30; Teatrul „C.I. Nottara*  (Sala 
Magheru) : MICUL INFERN — ora 
19.30; (Sala Studio) : CRAII DE 
CURTEA VECHE — ora 19; Tea
trul de Comedie : CINEMA — ora 
19,30; Teatrul Național din Tg. 
Mureș (la Teatrul Mic) : FLORI
LE UNUI GEAMBAȘ — ora 19.30; 
Teatrul „Ion Vasilescu" : EXPO- 
GLUMA MELODII — ora 19,30; 
Teatrul ..Ion Creangă- : PĂPUȘĂ 
CU PICIORUL RUPT ȘI PUFU
ȘOR și MUSTĂCIOARA — ora 10; 
Teatrul „Țăndărică- (Sala Victo
ria) : FRĂȚII CRIȘ — ora 17 ; 
Ansamblul „Rapsodia Română" : 
BUN VENIT LA RAPSODIA — ora 
19,30. 

aspecte. în care aspirația sore 
construcție, spre emanciparea 
ideii de sub dominația mijloa
celor de expresie răzbate cu o 
uimitoare claritate, investin- 
du-ne cu sentimentul initiate 
al participării la ororipa sa 
geneză.

De la portretele tn care Inte- 
rioritiatea morală este adusă la 
suprafață cu o rară capacitate a 
sugestiei prin notatii fragmen
tare la compozițiile ample pre
cum cele din Cîntecele pentru 
galaxie unde viziunile antropo
centrice structurează potențiali
tatea materiei, a devenirii ei, 
întreaga Pictură a lui Brăduț 
Covaliu este străbătută de obse

sia unei comunicări sensibile 
care tinde, totodată (si reușește 
în mod admirabil) sore o per
fecțiune si coerentă conceptuală 
de maximă deschidere si gene
ralitate. Firește, nu se poate 
saune că peisajele sale nu pot 
fi privite si ca spatii concen
trate ale umed emanații poetice 
care se instalează autoritar în 
atemporalitate. îmoresionân- 
du-ne prin autonomia vigorii 
lor lirice, dar am ereri llmittn- 
du-ne doar la atît. Corelația cu 
anaamblul operei. tns«crierea fie
cărei lucrări în circuitul de 
semnificații ale concep*iei  artis
tice de la care ee revendică în
suși rostul creației constituie nu 
numai dovezi ci si imperative 
ale fidelității interpretării față 
de Intențiile si realizările pic
torului.

Sau remarcat adesea în pleto

„ORA TINIRETULUI", 
inir-ii iiuii.'i formulă

Cunoscuta «misiune dedi
cată muncii și vieții tinerei 
generații se prezintă în fața 
telespectatorilor săi într-o 
nouă formulă, mult... întine
rită, un sumar impresionînd 
plăcut prin varietate, cu ima
gini ce exprimă telegenic 
ideile realizatorilor. într-un 
cuvînt, asa cum spunea pre
zentatorul emisiunii de joi, 
Dinu Flămînd, avem de-a 
tace cu „un nou tip de emi
siune44 — cu rubrici noi. axa
te pe o tematică de strictă 
actualitate.

Prima secvență, un repor
taj de pe șantierul hidrocen
tralei de la Colibița. frumos 
și bine filmat, în imagini de 
mare plasticitate a fost o 
Împletire de real și fantastic, 
de asprime și poezia vieții. 
„Vedeți dealul acela ?“ o sâ-1 
mutăm mai la vale 1" — spu
nea un tinăr ca și cum ar fi 
vorbit despre deplasarea 
unei cutii de chibrituri cițiva 
metri mal încolo ; inginerul 
Eugen Margine, șeful șantie
rului, își creștea cactușii în
tr-o liniște parcă ferită de 
timp, așa îneît îți venea greu 
să crezi că tot el este 'aceia 
care conduce o muncă uriașă 
pentru transformarea unui 
relief milenar ; Ion Crăciu- 
nică. un tinăr inginer, după 
stagiatura făcută la Motru. 
privea cu melancolie dealul 
ce urma să-și schimbe locul, 
luînd, în același timp, hotă- 
rîri energice; buldozeristul 
Petre Hangan. de numai 18 
ani, venit dintr-unul din 
satele de pe Bîrgaie, părea 
de ani și ani așezat în fața 
manetelor mașinii sale.

Citeva minute, Mircea 
Sîntimbreanu a rostit cuvin
te calde — tot atitea îndem
nuri la lectură — despre căr
țile tinerilor scriitori, re
cent apărute în librării. în 
cadrul unei noi rubrici — 
„Tineretul lumii" — au fost 
precizate principiile ce con
duc activitatea internațională 
a U.T.C. și a U.A.S.C.R., 
gama largă a manifestărilor 

ra lui Brăduț Covaliu echilibrul, 
cenzura permanentă De care ri
goarea intelectuală o instituie 
asupra expansivitătil afective 
mai mult sau mai puțin acciden
tale. Dar afirmațiile de acest 
gen rămîn simple constatări în 
măsura în care ele nu ne vor
besc nimic despre modul în care 
imaginația (impresionantă nu 
prin proliferare metaforică cd 
prin capacitate de a aproxima 
abstracțiunile de cel mal înalt 
grad, convertlndu-le în conținu
turi sensibile) î$i incorporează lu
crarea în spațiul și în substanța 
fiecărei nînze. Chiar dacă la pri
ma vedere facem o afirmație 
riscantă — atributele de vitalist, 
poet, stilist, lucid etc. singure 
sau luate în combinații dintre 
cele mai sugestive nu se poate 
spune că au lipsit din caracteri
zările pictorului — credem că 
unitatea, coerenta simbolurilor 
conținute si forța operei lui Bră
duț Covaliu provin în primul 
rînd din atitudinea unui filosof 
autentic care-1 dublează pe ar
tist si care deschide porțile tai
nei nu cu ..bagheta fermecată* 4 
proprie naturii intuitive cd cu 
instrumentele rațiunii îndelung 
exersate asupra unor întrebări 
fundamentale.

Expoziția de la Dalles este — 
poate si datorită acestui fapt — 
expresia de maximă profunzime 
a posibilităților unul mare crea
tor care invită, prin mijlocirea 
artei sale, la meditație în aceeași 
măsură în care oferă rare satis
facții estetice.

CORNELIU OSTAHIE

• PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET •

EFICIENT
RAPID

IGIENIC
întrețineți curățenia în gospodăria dv, întrebuințînd 

produse detergente 1
în magazinele și raioanele specializate ale COMERȚU

LUI DE STAT vă stau la dispoziție, într-o gamă variată, 
detergenți de bună calitate, dintre care vă recomandăm :
— pentru spălarea și dezinfectarea veselei și obiectelor 

sanitare — DEMAR SUPER și LUXIL ;
— pentru curățat geamurile și faianța — CRISTAL, 

DI-DA și DI-DA CONFORT ;
— pentru detartrarea obiectelor sanitare din faianță — 

NUFĂR;
— pentru curățatul linoleumului — DI-DA ;
— pentru curățatul covoarelor, carpetelor, tapițeriilor și 

mochetelor — DERO COVOARE, PERINIȚA, DI-DA;
— pentru lustruitul și curățatul mobilei — DI-DA și 

ECRAN ;
— pentru curățatul mașinilor de aragaz — TRIUMF ;
— pentru lustruitul obiectelor metalice — LUX ;
— pentru absorbirea mirosurilor specifice din frigider 

— FRIGODOR ;
— pentru îndepărtarea funingine! din sobe — LIDEF și 

COȘARUL.
De asemenea vă recomandăm deodorantele :
— pentru bucătării — DI-DA ;
— pentru deodorarea încăperilor — EVA LEVĂNȚICĂ, 

MENTOL, LILIAC și FARMEC (cu .miros de citrice).
Folosind detergenți și deodoranți, economisiți timpul 

și obțineți o curățenie perfectă.

Aprilie — perioada eficace 
pentru cura balneară și concediul de odihnă

Condițiile deosebite create 
In toate stațiunile balneocli
materice și de odihna permit 
efectuarea unei cure balnea
re și în aceasta perioada, cu 
rezultate la fel de bune ca 
și in cursul verii. Hoteluri e- 
legante, vile cochete cu gra
de diferențiate de confort, 
bine încălzite, unități mo
derne de alimentație publi
ca, nenumărate posibilități de 
agrementare a sejurului ; 
piscine, saune, jocuri meca
nice, cinematografe, biblio
teci, excursii in împreju
rimi etc. vâ stau la dispoziție.

OFICIILE JUDEȚENE DE 
TURISM vâ propun ca la re
comandarea medicului sâ 
optați :
• Pentru tratarea afec

țiunilor aparatului locomo
tor, a bolilor reumatismale 
degenerative, abarticulare, 
inflamatorii și postreumatice, 
în stațiunile : EFORIE NORD, 
MANGALIA, NEPTUN, GO
VORA, LACU SARAT, AMA
RA, PUCIOASA, GEOAGIU-

BAI, MONEASA. VAȚA BAI, 
CALACEA, BAZNA, SOVATA.

• Maladiile aparatului 
cardiovascular șl ale siste
mului nervos central își gă
sesc tratamentul în stațiuni
le : BUZIAȘ, VATRA DORNEI, 
TUȘNAD, BALVANYOS, BOR- 
SEC.

• Recomandate pentru 
tratarea afecțiunilor tubului 
digestiv și ale glandelor a- 
nexe, ale rinichilor și căilor 
urinare, maladiilor hepatobi- 
liare, bolilor de nutriție și 
metabolism sînt stațiunile : 
CALIMÂNEȘTI - CĂCIULATA, 
OLANEȘTI, SLĂNIC-MOLDO- 
VA, VÎLCELE, SINGEORZ-BAI.

• Pentru cel care-și pe
trec concediul de odihnă în 
această perioadă le sînt re
comandate toate stațiunile 
balneoclimaterice din țară. 
Din rindul lor sâ nu omiteți : 
SINAIA, BUȘTENI, PREDEAL, 
POIANA BRAȘOV, DURAU, 
BORȘA, IZVOARELE, SEME- 
NIC, MUNTELE MIC, CRI- 
VAIA, SOVATA, STiNA DE 
VALE, BORSEC, LACU ROȘU.

Rețineri de locuri se pot obține de la agențiile și filialele 
OFICIILOR JUDEȚENE DE TURISM, precum și de la comite
tele sindicatelor din întreprinderi și instituții.

Ghihola.ru


TELEGRAMĂ
Președintele Republicii Socialiste România, NICOLAE 

CEAUSESCU, a adresat președintelui Republicii Senegal, LEOPOLD 
SEDAR SENGHOR, următoarea telegramă :

La cea de-a XlX-a aniversare a proclamării independentei Se
negalului, îmi este deosebit de plăcut să vă adresez calde felicitări 
și cele mai bune urări de Sănătate și fericire, iar poporului senega- 
lez prieten deplin succes pe calea dezvoltării independenței, a 
progresului și prosperității sale.

îmi exprim deplina convingere că relațiile de prietenie și conlu
crare fructuoasă statornicite intre România și Senegal se vor ex
tinde și intensifica în interesul țărilor și popoarelor noastre, al 
cauzei păcii și înțelegerii Intre toate națiunile lumii, pentru instau
rarea unei noi ordini economice internaționale.

STARIA VREMII Si III ATLMK
RITMUL HUI AL CAMPANIEI

DE WSAMINTARI!
A U A U

Cu prilejul celei de-a 34-a 
aniversări a eliberării Ungariei 
de sub dominația fascistă, 
Biroul Marii Adunări Naționale 
Consiliul Național al Frontului 
Unității Socialiste, Ministerul 
Apărării Naționale, Consiliul 
Central al Uniunii Generale a 
Sindicatelor, Comitetul Central 
al Uniunii Tineretului Comu
nist. Consiliul National al Fe
meilor, Comitetul național pen
tru apărarea păcii. Comitetul 
foștilor luptători antifasciști. 
Consiliul Național al Societății 
de Cruce Roșie, alte organizații 
de masă si instituții centrale au 
trimis telegrame de felicitare 
organizațiilor și instituțiilor si
milare din Republica Populară 
Ungară.

Tovarășul Paul Nlculescu. vi- 
ceprim-ministru al guvernului, 
ministrul finanțelor, a primit, 
marți, pe Alien Greenwood, vi
cepreședinte al firmei „British 
Aerospace", și pe Donnald Pap- 
per, vicepreședinte al firmei 
„Rolls Royce", care efectuează o 
vizită în țara noastră.

în cadrul convorbirilor au fost 
discutate aspecte ale extinderii 
cooperării economice, comercia
le și de producție româno-brita- 
nlce, îndeosebi în domeniul in
dustriei aeronautice, precum și 
alte probleme de interes comun.

La întrevederi au participat 
Ion Avram, ministrul industriei 
construcțiilor de mașini. Ale
xandru Mărgăritescu, prlm-ad- 
junct al ministrului comerțului 
exterior și cooperării economice 
internaționale, Gheorghe Bol- 
dur, adjunct al ministrului in
dustriei construcțiilor de mașini, 
Iulian Bituleanu, adjunct al mi
nistrului finanțelor.

Au fost prezenți Pretor Popa, 
ambasadorul României la Lon
dra, și Reginald Louis Seconde, 
ambasadorul Marii Britanii la 
București.

Cu prilejul Zilei naționale a 
Republicii Senegal, marți după- 
amiazâ a avut loc în Capitală o 
manifestare culturală organizată 
de Institutul român pentru re
lațiile cuinirale cu străinătatea.

Au participat membri ai con
ducerii LR.R.C.S.. Ligii române 
de prietenie cu popoarele din 
.Asia și A frica, •’reprezentanți ai 
Ministerului Afacerilor Externe,

Importanța 
unei 

descoperiri
(Urmare din pag. I) 

industria medicamentelor și 
cosmeticelor și este un pro
dus foarte scump care se im
porta. Aplicarea invenției lui 
Înseamnă economii de 4 
milioane șl jumătate și cre
ează posibilitatea unei pro
ducții de export care să adu
că și ea niște venituri se
rioase.

Tot Ion a dat ca temă de 
cercetare proiectul pentru o 
stație pilot și acum Ia Vidra 
funcționează prima stație pi
lot din țară de obținere a 
lanolinei. El își va susține nu 
peste mult timp doctoratul, 
are acum un adevărat labo
rator de cercetare în care din
15, 14 sînt tineri de vîrsta 
noastră, majoritatea prima 
generație din familiile lor 
care știu ce-i aia chimie. Au 
mal venit la Orăștie 3 ingi
nere tinere, Rodica Chiriac, 
Lucia Stoleru și Doina 
Sloicoi. Ion este șeful labo
ratorului de analiză, control 
și cercetare, și de la modes
tele verificări ale calității au 
ajuns să aibă plan de cerce
tare. A trebuit să-1 tot pisez 
cu întrebările. Cum, de ce, 
de unde ți-a venit ideea? 
Uite așa, zicea el și cu atîta 
mă alegeam. L-a mai chemat 
și directorul, l-au mai căutat 
și nu știu cîți la telefon, așa 
că mi-a venit a ducă. Cînd 
ne-am despărțit, după ce 
ne-am propus să ne dăm de 
veste mai des, mi-a zis, am 
uitat să-ti spun, am inven
tat și-un aparat... și ăla a 
fost brevetat Păi dacă nu 
scriu, după cît mă pricep eu 
ia chimie, o să uit tot. Cum 
avea treabă n-am mai avut 
timp. Am plecat și atît mi-am 
adus aminte.

Atunci mi-am adus aminte 
că toți țăranii cînd se por
nesc să facă o treabă, ori o 
fac, ori se apucă de pescuit 

Ion Cocrean a devenit ast
fel, nu știu dacă și în alte 
ierarhii, dar pentru țăranii 
de pe valea Mărtineștiului și 
a Tămășesii, cel mai de sea
mă chimist și cel mai tînăr 
din generația lui și din cîte 
au fost mai înainte pe toată 
valea Orăștiei. 

oameni de artă și cultură, un 
public numeros.

Au fost prezenți. membri ai 
Ambasadei Republicii Senegal 
la București.

în cursul zilei de marți. Hum
berto Perez Gonzalez, vicepre
ședinte al Consiliului de Mi
niștri, președintele Juntei Cen
trale de Planificare a Republicii 
Cuba, care se află în țara noas
tră în fruntea unei delegații, a 
vizitat întreprinderea de mașini 
grele, întreprinderea „Autobu
zul" și cartiere de locuințe din 
Capitală.

în aceeași zi delegația cubane
ză a plecat într-o Vizită la 
Brașov.

Delegația parlamentară indo
neziana, condusă de Kartidjo, 
vicepreședinte al Camerei Re
prezentanților a Republicii In
donezia, care la invitația Marii 
Adunări Naționale a făcut o vi
zită în țara noastră, a părăsit 
marți după-amiază Capitala.

Pe aeroportul Otopeni, oas
peții au fost saluitațî de Nicolae 
Giosan, președintele Marii Adu
nări Naționale, vicepreședinți al 
M.A.N., președinți de comisii 
permanente ale M.A.N., depu- 
tațl, alte persoane oficiale.

Au fost prezenți general bri
gadier Soesidarto, ambasadorul 
Indoneziei la București, mem
bri ai ambasadei.

★

înainte de a părăsi țara, vi
cepreședintele Camerei Repre
zentanților a Republicii Indone
zia, Kartidjo. a declarat unui 
redactor al Agerpres: Am fost 
extrem de onorați că președin
tele Nicolae Ceaușescu a avut 
amabilitatea de a primi dele
gația noastră. Cu acest prilej 
am discutat o serie de aspecte 
privind relațiile bilaterale, pre
cum și probleme ale situației 
internaționale. La reîntoarcerea 
noastră în Indonezia vom pune 
în atentia guvernului -ezulte
tele acestei vizite, posibilitățile 
concrete care există pentru lăr
girea in continuare a raportu
rilor dintre țările noastre.

In ceea ce privește situația 
Internațională, am constatat că 
împărtășim aceleași păreri cu 
președintele Nicolae Ceaușescu, 
mai ales în privința probleme
lor complexe existente in mo
mentul de față în lume. Astfel, 
unul din punctele noastre de 
vedere comune este acela că 
conflictele din lumea actuală 
trebuie reglementate pe cale 
pașnică, pe baza respectării in
tegrității teritoriale și a inde
pendenței fiecărei țări, că tre
buie Să se renunțe la orice act 
de forță, la orice gen de ames
tec în problemele interne alâ 
altui stat.

în cursul vizitei, a încheiat 
conducătorul delegației parla
mentare indoneziene, am avut 
multe contacte directe cu oa
meni din diferite părți ale ță
rii și am constatat pretutindeni 
satisfacția din partea tuturora. 
România a tradus în viață o se
rie de proiecte ample de dez
voltare economică și socială 
care sînt în favoarea oamenilor.

SPORT o SPORTQ SPORT SPORT
Astăzi, la Craiova, In Campionatul european inter-țări, România - Spania

Doar victoria ne rezervă șanse!

TELEGRAME DE FELICITARE ADRESATE TOVARĂȘULUI ILIE VERDEȚ
Stimate tovarășe prim-ministru.
Permiteți-mi ca, în numele Guvernului Republicii Socialiste 

Cehoslovace și al meu personal, să vă felicit cu prilejul alegerii 
în funcția de prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste 
România.

Cu această ocazie, aș dori să-mi exprim convingerea fermă că 
politica de adincire a colaborării strînse și de dezvoltare a relații
lor multilaterale dintre statele noastre socialiste va contribui la 
întărirea prieteniei dintre popoarele țărilor noastre și a unității 
comunității socialiste, a socialismului și păcii în lume.

Vă doresc, stimate tovarășe prim-ministru, sănătate deplină, 
satisfacții personale și mult succes în funcția dumneavoastră de 
răspundere.

LUBOMIR STROUGAL,
Președintele Guvernului, 

Republicii Socialiste Cehoslovace

Cu ocazia alegerii dumneavoastră în funcția de prim-ministru 
al Guvernului Republicii Socialiste România, vă adresez felicitările 
mele călduroase.

Vă doresc mari și numeroase succese în îndeplinirea misiunii 
dumneavoastră de înaltă răspundere.

Fie ca prietenia și colaborarea dintre poporul vietnamez și po
porul român să se consolideze și să se dezvolte tot mai mult.

FAM VAN DONG,
Prim-ministru al Guvernului 
Republicii Socialiste Vietnam

Cu ocazia numirii dumneavoastră în funcția de prim-ministru 
a! Guvernului Republicii Socialiste România, vă felicit și vă trans
mit cele mai bune urări de succes în activitatea dumneavoastră 
plină de răspundere, precum și de fericire personală.

îmi exprim convingerea fermă că și pe viitor colaborarea fruc
tuoasă dintre țările noastre va continua să se adîncească.

HELMUT SCHMIDT,
Cancelar federal al 

Republicii Federale Germania

Stimate tovarășe Verdeț,

Cu prilejul alegerii dumneavoastră în funcția de prim-ministru 
al Guvernului Republicii Socialiste România, vă adresez, în numele 
Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Polone și al meu 
personal, felicitări cordiale și urări de succese în muncă.

îmi exprim convingerea că relațiile polono-române se vor dez
volta în continuare cu succes, spre binele celor două popoare, al 
cauzei socialismului și păcii.

PIOTR JAROSZEWICZ,
Președintele Consiliului de Miniștri 

al Republicii Populare Polone

Cu ocazia numirii dumneavoastră în înalta funcție de prim- 
ministru, sînt bucuros Să vă adresez cele mai sincere felicitări. Con
vins că legăturile de prietenie și colaborare care unesc țările noas
tre vor continua să se dezvolte și să se intensifice, vă transmit, 
dumneavoastră personal și poporului român, cele mai calde urări.

RAYMOND BARRE,
Prim-ministru el Republicii Franceze

Cu ocazia numirii Excelenței Voastre ca prim-ministru al gu
vernului, doresc să vâ exprim cordiale și călduroase felicitări îm
preună cu cele mai bune urări de succes în îndeplinire» noii și im
portantei dumneavoastră însărcinări.

Sînt convins că bunele relații existente între cele două țări ale 
noastre se vor dezvolta In continuare, în interesul nostru reciproc.

MASAYOSHI OHIRA,
Prim-ministru al Japoniei

FESTIVITATEA INAUGURĂRII FABRICII „PRIETENIA"
oferită de către U.R.S.S. în cadrul ajutorului acordat țării noastre 

pentru lichidarea urmărilor seismului din martie 1977
întreprindere*  „Granitul*  

București, in incinte căreia a 
fost amplasate Fabrica de pa
nouri mari pentru clădiri de 
locuit, oferită de către U.R.S.S. 
în cadrul ajutorului acordat 
țării noastre pentru lichidarea 
urmărilor seismului din martie 
1977. a avut loc. marți dimi
neața. o manifestare prilejuită 
de inaugurarea acestei fabrici.

Societatea franceză de numis
matică din Paris a ales ca mem
bru de onoare, pe doctorul do
cent Bucur Mitrea. de la Insti
tutul de arheologie din Bucu
rești. pentru rezultatele cercetă
rilor sale în acest domeniu. Din
tre studiile elaborate de reputa
tul specialist român, care anul 
trecut a primit același titlu din 
partea Societății regale de nu
mismatică din Belgia, un inte
res deosebit l-au suscitat cele 
privind circulația monedelor an
tice pe teritoriul patriei noastre 
înainte de cucerirea Daciei do 
către romani.

CRAIOVA prin telefon : La 
Craiova, primul oraș din provin
cie care găzduiește o partidă 
oficială a naționalei, sînt înche
iate toate pregătirile. Echipele 
României și Spaniei așteaptă cu 
înfrigurare marea confruntare. 
Biletele — 35 000. capacitatea 
maximă a stadionului din Bănie 
— s-au vîndut intr-un timp re
cord. Și cînd te gindești că nu 
a fost satisfăcută nici un sfert 
din cererea de bilete ! De cîteva 
zile Craiova a devenit un centru 
sportiv de interes internațional : 
patru posturi de radio si două 
de televiziune vor transmite în 
direct partida România-Spania 
din cadrul Campionatului eu
ropean inter-țăti. Sint prezenți 
aproximativ 100 de ziariști stră
ini și români. Entuziastul și în- 
flăcăratul public oltean s-a pre
gătit cum se cuvine să oficieze 
această sărbătoare a fotbalului 
românesc. Din păcate, vremea 
se dovedește a fi potrivnică 
unui spectacol de înaltă tinută. 
Terenul „Centralului* craiovean 
este îmbibat de apă ca un bu
rete. împotriva acestei vicisitu
dini meciul se va juca și nu 
ne ascundem gîndul că el se va 
solda cu un succes al tricolori
lor. Băieții noștri sînt în această 
privință optimiști. Ei s-au pre
gătit asiduu, responsabil pentru 
această importantă confruntare. 
Fără îndoială meciul poartă am
prenta unei mize decisive pen
tru ambele echipe : obtinînd 
victoria noi avem rezervată o 
șansă în lupta pentru calificare ; 
realizînd un rezultat favorabil

La festivitate au luat parte 
tovarășii Gheorghe Pană, pre
ședintele Comitetului Executiv 
al Consiliului popular al Mu
nicipiului București, primarul 
general al Capitalei. Ludovic 
Fazekas. ministrul economiei 
forestiere si materialelor de 
construcții, reprezentanți ai Mi
nisterului Afacerilor Externe, 
constructori, montori si specia
liști care au lucrat la realizarea 
fabricii, muncitori din între
prinderi.

Au participat V. F. Promislov. 
președintele Comitetului Execu
tiv al Sovietului Orășenesc Mos
cova. I. E. Hoția Iov. vice
președinte al Comitetului de 
Stat pentru relațiile economice 
externe al U.R.S.S. și ceilalți 
membri ai delegației sovietice, 
care ne vizitează țara. V. I. 
Drozdenko, ambasadorul Uniu
nii Sovietice la București. 
membri ai ambasadei, specialiști 
sovietici, care au participat la 
lucrările de montaj ale obiecti
vului.

Noua fabrică — ..Prietenia*  
din cadrul întreprinderii ..Gra
nitul*  are o capacitate de 2 000 
apartamente pe an. cu una. două 
și trei camere. Prefabricatele 
realizate prezintă un grad ridi
cat de finisai, contribuind astfel 
la reducerea volumului de ma
noperă Pe șantiere. Panourile de 
fațade Ies din fabrică cu tîm- 
plăria gata montată, iar pereții 
interiori sînt gletuiti. In cadrul 
fabricii se produc toate elemen
tele necesare construcției blocu
rilor de locuințe — panouri si 
planșee — precum si rampele 
pentru scări, podestele și che- 
soanele de terasă:

Festivitatea a fost deschisă de 
tovarășul Vasile Carolică. pre
ședintele Consiliului popular al 
sectorului 3 al Capitalei.

Luînd cuvîntul, Mihai Stoenes- 
cu. directorul întreprinderii 
„Granitul" a spus : Unitatea 
pe care o inaugurăm astăzi re
prezintă o tehnologie înaintată 
ce se aplică în Uniunea Sovie
tică în fabricația de panouri 
mari pentru locuințe, si ea este 
un rod al colaborării strînse 
dintre specialiștii sovietici si 
constructorii români, atît ne li
nie de proiectare, cît si în ceea 

oaspeții își asigură calificarea 
pentru turneul final de la Roma 
din vara anului viitor. în orice 
caz. în grupa preliminară, din 
care mai fac parte — alături de 
formațiile care se confruntă as
tăzi — echipele Iugoslaviei și 
Ciprului — lucrurile nu sînt 
tocmai limpezi. Spaniolii hu-s 
siguri de victorie pe teren pro
priu în fata iugoslavilor, după 
cum aceștia nu au certitudinea 
succesului pe teren propriu în 
fata românilor. Calcule, estimări 
se pot face multe. Important 
este să ne concentrăm atentia 
asupra acestui meci hotărîtor în 
lupta pentru calificare. Echipa 
noastră, foarte mult schimbată 
fată de componenta extrem de 
mobilă din ultima vreme, în
cearcă acum să realizeze o sim
bioză eficace între experiență și 
tinerețe, care să aibă un cuvînt 
decisiv în obținerea unui rezul
tat favorabil, capabil să-i men
țină șansa în lupta pentru cali-

• Astăzi, la Bacău, în preli
minariile turneului U.E.F.A. se 
întîlnesc echipele de juniori ale 
României și U.R.S.S. în vederea 
acestei partide tinerii fotbaliști 
români s-au pregătit cu asidui
tate. Din lot fac parte printre 
alții Pavel, Golgâu, Turcu și 
D. Zamfir. Jocul va începe la 
ora 16,00.
• După consumarea a 7 run

de, în turneul internațional de 
șah de la Lone Pine (Califor
nia). se menține lider marele 
maestru iugoslav Dragutin Șa- 

ce privește modul în care s-au 
rezolvat pe parcursul reoUzăril 
toate problemele legate de exe
cuția si montarea utilajelor, 
în spiritul politicii partidului 
nostru de dezvoltare continuă a 
colaborării si cooperării cu U- 
niunea Sovietică, a spus vorbi
torul. sîntem convinși că dez
voltarea acestei conlucrări, 
schimbul de experiență prile
juit. servesc Intereselor popoa
relor si țărilor noastre. Invităm 
specialiștii sovietici să vină să 
vadă tehnologiile de vîrf p® 
care le aplicăm în industria ma
terialelor de construcții din tara 
noastră, pentru ca astfel să fa
cem împreună un schimb de 
experiență cît mai fructuos.

A luat apoi cuvîntul tovarășul 
Gheorghe Pană, cate a spus : 
După cum se cunoaște. în urma 
grelei încercări prin care a tre
cut ponorul nostru, la 4 marți® 
1977. un număr mare de state 
și-au exprimat prietenia si so
lidaritatea cu poporul român, 
sprijinindu-ne în lichidarea ur
mărilor seismului.

Evidențiem si cu «cest prlleî, 
în mod deosebit, ajutorul fră
țesc ce ne-a fort acordat de ță
rile care construiesc socialismul, 
si în primul rînd de Uniunea 
Sovietică, care a oferit țării 
noastre importante mijloace 
pentru reconstrucție. Sprijinul 
acordat de poporul sovietic, în 
cadrul căruia se înscrie și fabri
ca pe care o inaugurăm astăzi — 
a subliniat vorbitorul — repre
zintă o expresie a relațiilor de 
prietenie si solidaritate din
tre partidele, țările Si po
poarele noastre. relații ce 
s-au clădit de-a lungul is
toriei și s-au dezvoltat con
tinuu în anii înfăptuirii cu suc
ces a socialismului și comunis
mului. Dezvoltarea continuă a 
relațiilor de prietenie, colabo
rare si solidaritate dintre Româ
nia și Uniunea Sovietică ocuoă 
un loc important în politica ex
ternă a partidului nostru comu
nist. în anii construcției socia
liste s-au dezvoltat continuu re
lațiile în domeniile economic, 
politic, cultural. științific. în 
toate celelalte sectoare si ra
muri de activitate, relații care 
se întemeiază oe conlucrarea 
rodnică dintre partidele si ta
rile noastre, ne respectarea in
dependentei si suveranității na
ționale. avantajul reciproc si 
neamestecul în treburile Inter
ne. întrajutorarea tovărășească 
Si solidaritatea internațională.

Un rol hotărîtor în afirmarea 
si dezvoltarea continuă a cola
borării pe multiple planuri între 
Partidul Comunist Român si 

ficare. în condițiile destul de 
improprii în care se va desfășu
ra partida, va cîștiga echipa 
care manifestă un plus de vi
goare, o bună pregătire fizică și 
care arată o mare ambiție, o 
mare ardoare de victorie.

Dorim ca aceasta să fie echipa 
noastră. Tricolorii trebuie să 
înțeleagă că au o unică ocazie 
să aducă, după atîtea evoluții 
slabe și rezultate nesemnifica
tive. o satisfacție mult dorită de 
iubitorii de fotbal din tara noas
tră. Acest lucru nu va fi po
sibil decît numai dacă jucătorii 
noștri vor manifesta permanent 
spirit, ofensiv, dacă vor lupta cu 
încredere deplină în forțele pro
prii și dacă nu vor stinge nici o 
clipă flacăra ambițiilor, a efor
turilor și dăruirii supreme pen
tru victoria culorilor sportive 
ale patriei noastre. Le-o dorim 
din tot sufletul.

VASILE CABULEA

hovici cu 5.5 puncte. Marele 
maestru român Florin Gheor
ghiu care a remizat in ultime
le două runde partidele cu Ka
plan și Șahovici. se află pe lo
cul 2 cu 5 puncte.
• în turneul internațional fe

minin de șah de la Bydgoszcz 
(Polonia), după 6 runde și dis
putarea partidelor întrerupte, în 
clasament conduc Viorica Iii® 
(România) și Nana Ioseliani 
(U.R.S.S.) cu cîte 4,5 puncte,
• După disputarea a două 

Partidul Comunist al Uniunii 
Sort etice. Intre România ti U*  
niunea Sovietică îl au tovarășii 
Nicolae Ceaușescu $i Leonid 
Ilicl Brejnev, înfîlniril® priete
nești dintre conducătorii celor 
două partide.

Prietenia, colaborarea si coo
perarea rom âno-sovi etică ser
vesc intereselor țârilor ti po
poarelor noastre, cauzei luptei 
pentru unitatea țărilor socialis
te. a mișcării comuniste si mun
citorești internaționale, a tutu
ror forțelor progresiste si anti- 
imperialiste. pentru întărirea 
securității si păcii Internatio
nale. pentru triumful idealurilor 
socialismului si comunismului 
în întreaga lume.

în încheiere, vorbitorul a ru
gat pe conducătorul delegației 
sovietice să transmită ponorului 
sovietic un cordial salut tovără
șesc și cele mai calde mulțumiri 
pentru ajutorul acordat, precum 
și urarea de a obține noi si tot 
mai mari succese în îndeplini
rea programului de construire a 
societății comuniste în Uniunea 
Sovietică.

în continuare, a luat cuvîntul 
tovarășul V. F. Promislov. car® 
în numele Comitetului orășenesc 
de partid Moscova, al Sovietului 
Moscovei, al comuniștilor si al 
tuturor oamenilor muncii din 
capitala sovietică, a adresat un 
salut cordial Participantilor la 
festivitate.

In continuare, vorbitorul a 
Spus : Construirea acestei fa
brici a devenit un șantier al co
laborării sovieto-române si e o® 
deplin firesc că fabricii i s-a dat 
numele „Prietenia". De la bun 
început, specialiștii din Moscova 
și-ău împărtășit cu dărnicie ex
periența colegilor lor români, 
dintre care multi au făcut un 
stagiu la Moscova. Specialiștii 
sovietici și români au rezolvat 
în comun problemele tehnice a- 
părute pe parcurs. Această co
laborare rodnică a aiutat la 
efectuarea cu succes a lucrări
lor de construcții-montai si la 
punerea în funcțiune a fabricii.

Referindu-se la tradiționala 
colaborare, la relațiile de bună 
vecinătate, de prietenie dintre 
Uniunea Sovietică si România, 
vorbitorul a relevat că acestea 
au rădăcini istorice adinei. că 
tara sa va actions si în viitor 
pentru consolidarea acestor re- 
lății, care corespund nu numai 
intereselor popoarelor sovietic 
și român, ci și cauzei socialis
mului și păcii în întreaga lume. 
Un eveniment de o importanță 
istorică — a subliniat vorbitorul 
— l-a constituit vizita de priete
nie a tovarășului L. I. Brejnev

Ieri, la Pitești, intr-un meci amical al echipelor 
olimpice România — Cehoslovacia 1—0 (0—0)

MAI E DE LUCRU!
Pitești, prin telefon : Meciul 

amical de verificare d'intre e- 
chipele olimpice ale României 
și Cehoslovaciei, desfășurat ieri 
pe stadionul ..1 Mai" din Pi
tești în Prezenta unui public 
prea puțin numeros, s-a încheiat 
cu rezultatul de 1—0 (0—0) în
favoarea fotbaliștilor români. A 
fost un test util pentru ambele 
formații care se află în perioada 
preparativelor pentru apropiate
le confruntări din preliminariile 
olimpice.

Date fiind condițiile de între
cere — un teren moale. îmbibat 
cu apă. care îngreuna controlul 
balonului si stabilitatea jucăto
rilor — nu putem trage conclu
zii suficient de exacte asupra 
potențialului valoric atins la a- 
ceastă oră de echipa noastră. 
Dar. întrucît ambele echipe au 
evoluat pe același teren greu, 
citeva constatări, pe care con
siderăm că antrenorii „olimpici
lor" noștri trebuie să le aibă în 
vedere. In primul rînd ne-a sur
prins că, cel puțin în prima re
priză, echipa noastră a pus un 

probe, în clasamentul general 
individual al campionatelor in
ternaționale de pentatlon mo
dern ale Franței, conduce spor
tivul român Dumitru Spîrlea, 
cu 2 070 puncte,

• Simbătă și duminică, se 
vor desfășura în Bulgaria. în
trecerile raliului automobilistic 
„Nisipurile de aur", La compe
tiție, vor participa și 5 echipaje 
românești în frunte cu Ilie OI- 
teanu-Ovidiu Scobai și Eugen 
Ionescu Cristea-Dan Amărică. 

fcn România socialistă în anul 
1976. declarația adoptată atunci 
cu privire la dezvoltarea continuă 
a colaborării si Prietenie: fră
țești dintre P.C.U.S. si P.C.R.. 
dintre Uniunea Sovietică si 
România. Întîlnîrtle si convorbi
rile dintre tovarășii L. L Brej- 
nev și Nicolae Ceaușeecu dau 
întotdeauna noi impulsuri între
gului ansamblu al relațiilor ao- 
vieto-române.

Vorbitorul a menționat apoi 
cursul ascendent al colaborării 
româno-sovietice, pe plan econo
mic. științific, cultural ai In alte 
domenii.

în încheiere, oaspetele a kxh : 
Oamenii sovietici, care munceec 
cu însuflețire pentru transpune
rea în viată a hotâririlor isto
rice ale Congresului al XXV-lea 
al P.C.U.S. si a sarcinilor celui 
de-al zecelea cincinal. Înțeleg 
bine eforturile creatoare ale oa
menilor muncii români pentru 
transpunerea In viată a hotâri
rilor Congresului al XI-lea al 
P.C.R. și ale Conferinței Națio
nale a partidului, munca pe 
care o desfășoară în întimpina- 
rea Congresului al XII-lea al 
comuniștilor din România jri a 
celei de-a 35-a aniversări a eli
berării tării si dau o înaltă a- 
preciere strălucitelor realizări 
«le clasei muncitoare. țărănimii 
și intelectualității din România 
care, sub conducerea încercată a 
partidului comunist, au schimbat 
înfățișarea tării lor.

Cu prilejul festivității, în nu
mele oamenilor muncii din uni
tățile Centralei materialelor ăe 
construcții, directorul general al 
centralei. Romul Marta, a rugat 
pe tovarășii Gheorghe Parte și 
V. F. Promislov să dezvelească 
placa inaugurală De care este 
scris în limbile română si rusă : 
„Fabrica de panouri mari pen
tru clădiri de locuit ..Prietenia*,  
oferită de către U.R.S.S. în ca
drul ajutorului acordat Repu
blicii Socialiste România. pentru 
lichidarea urmărilor seismului 
din 4 martie 1977*.

★
în aceeași zi. membrii delega

ției Sovietului Orășenesc Mos
cova au avut o întrevedere cu 
tovarășul Ludovic Fazekas. au 
vizitat întreprinderea de mașini- 
unelte si agregate București si 
șantierul de locuințe, unde sini 
folosite panourile produse de 
noua fabrică.

Ambasadorul V. I. Drozdenko 
a oferit cu prilejul prezentei în 
tara noastră a delegației Sovie
tului Orășenesc Moscova un 
dineu.

accent deosebit pe apărare. Apoi, 
în condițiile date ale terenului, 
erau recomandabile pasele pe 
sus sau la semiînălțime. Ob-X 
serva torul federal Victor Stăn- 
culescu arăta că o greșeală a 
fost si faptul că fiecare jucător 
al nostru a ținut mingea prea 
mult, frinînd acțiunile ofensive. 
După pauză, echipa noastră a 
jucat măi ofensiv, aflîndu-se 
mai mult în terenul oaspeților, 
semn că Florin Halagian a con
statat si el aceleași lacune evi
dente în prima repriză. Duna 
ce în prima parte a meciului 
jucătorii noștri au avut ocazia 
să deschidă scorul in rhin. 29. 
cînd Doru Nicolae a trimis peste 
bară, si în min. <34. cind Iovă- 
nescu a ratat o lovitură de pe
deapsă în urma unui fault în 
careu. în cea de-a doua repri
ză. ca o concretizare a spiritu
lui Ofensiv, a jocului mai legat, 
mai ambițios al echipei noastre. 
Radu II a fost pe punctul de a 
înscrie în min. 58 printr-un șut 
violent, din voie. în urma unei 
pase a lui Doru Nicolae. Victo
ria nu putea să nu vină pină 
la urmă, ea fiind rodul uhui joc 
combativ, cortstructiv-ofensiv. fi
nalizat cti golul înscris de Au
gustin in min. 86. Oricum, nu 
se poate spune că echipa noas
tră a corespuns întru totul si 
semnele că tehnicienii mai au 
de lucru au fost în multe pri
vințe evidente. Echipa Oaspete 
— bine clădită din jucători înalti. 
solizi, cu abilități atletice — s-a 
remarcat ca un bun Si valoros 
partener de joc. Ea a fost în si
tuația să deschidă scorul în min. 
27. cînd un atacant a greșit de 
puțin o lovitură cu capul.

C. VASILE

(Urmare din pag. I)

Bălcescu, Răcătău, care au tere
nuri situate pe terasa Șiretului, 
să însămîntăm în special sfeclă 
de zahăr. Solul mai ușor din 
terasă a permis intrarea utila
jelor la semănat".

Urmărim în continuare modul 
cum se desfășoară lucrările în 
C.A.P. Răcătău. Ne aflăm pe te
rasa Lunca Șiretului. Mecaniza
torul Ion Țigănuș trage ultimele 
brazde din cele*  28 ha destinate 
sfeclei de zahăr. S-a ieșit îri 
teren de-abia după amiază. Iată 
de ce la ora 19. semănătoarea e 
încă pe ogor. O situație asemă
nătoare am întîlnit-o si in tar
laua Magazie a C.A.P. Nicolae 
Bălcescu. unde, de asemenea, 
se seamănă sfecla de zahăr. 
Cele 100 ha. cît însumează tar
laua. vor fi gata, ne asigură me
canizatorii Mihai Budău. Antal 
Andrei șl Augustin Budău. în 
două zile. Printre „ferestrele" de 
timp favorabil, se găsesc așadar 
suficiente posibilități aeolo unde 
există preocupare pentru grăbi
rea ritmului lucrărilor. Tn acest 
scop, fiecare utilai destinat plan
tării cartofilor a fost dotat aici, 
Ia C.A.P. Nicolae Bălcescu. cu 
6 rtnduri în loc de 4, mărindu-se 
productivitatea munciî cu 50 la 
sută. Peste tot există suficiente 
posibilități mecanice si uman® 
ca în 4—5 zile, conform plani
ficărilor, culturile din epoca I 
să fie semănate. Numai că a- 
ceeasi bună organizare a mun
cii trebuie realizată si în cele
lalte unitătl ale conciliului cum 
sînt, de pildă, cele din Para va, 
Horjefti, Faroanl,

PRAHOVA: ÎN GRĂDINI 
SI SOLARH CONTINUA 

PLANTAREA LEGUMELOR 
TIMPURII

Prahova. Legumicultorii pra
hoveni folosesc în această pe
rioadă fiecare oră bună de lucru. 
Cîr.d nu se poate munci în 
cimp ei trec în spațiile acoperi

Pe citiva quadrati
• La Bovtnarl se toarnă fundațiile primelor blocuri dintr-un 

viiior centru civie al unei noi așezări miniere moderne • Ciclul 
de acțiuni politlco-etJucailve „Primăvara tinereții prahovene*  a 
debutat, la Muzeert Doftana, cu an reușit montaj de versuri pa- 
triotice intKuLat „Trandafirii Ooftanef a Interesantă dezbatere 
la Casa ie catari din Boman : „Comportarea omului de lingă 
tine — • rtapnadere a fiecăruia și a tuturor*  > O temă asemă
nătoare a avw simpozionul de ieri de la Casa de cultura a 
sindicatelor din B«. Vilcea : Cottail penal — îndreptar de con
duită enoral-ce-a:eaeascâ • Mai mult de 150 tineri de la între
prinderea de «tiefârle de menaj Bistrița au început cursurile po- 
litefenieti —li tun f|U • Elevii liceului din Dragomirești Vale au 
plMBM ta «etani, ta această primăvară, fiecare cîte nn pom. Cet 1 act e4evi au few și cei mai activi la lucrările de sezon In via 
I.A.S. a fermei școlare (C. H.>. ț Redactorii revistelor școlare 
din județul Tul rea «-au intilntt ta un «ehimb de experiență în 
ora«ol Babadaș. tf Invitam Ia o mai strinsă și activă colaborare 
la mOnra no—tra 9 In Biata Unirii din Capitală s-a deschis un 
noa centre pentru eliberarea abonamentelor șl ti chetelor I.T.B.
• Douăzeci de tablouri de mari dimensiuni expune la Galeria 
„Orizont- Geta Mermeze. celrbrind activitatea prodigioasă a con- 
structorttor • Cooperativa de consum Bolintin Vale a început
• larză acțiune de igienizare a tuturor unităților sale. Un aspect 
cu totul nou au căpătat acum restaurantuî-pensiane, bufetul 
„Malu Spart*,  frizeria etc. Așa roșpodari ! a O statuetă — „Femeie «ezfnd- — descoperită in 1S5« la Cernavoda, aparținfnd cul
turii Hamanșia fmil. V i.eai.), se află expusă la Muzeul național 
de istorie • Cenaclul „Contemporan*  al elevilor din Baia Mare 
are tm schimb de experiență cu redactorii revistei clujene stu- d en țeșt i „Echinox -.

Foto-album

CĂSĂTORIE ÎN UZINĂ

Un eveniment 
emoționant și cu 
totul inedit a avut 
loc recent la Fa
brica de matrițe a 
întreprinderii me
canice Muscel. Ti*  
nerii Elena Moise 
și Grigore Arsene. 
rectificatoare și 
reglor in această 
citadelă a autotu

rismului românesc, 
au spus acel Da, 
care-i va lega pen
tru totdeauna, nu 
in cadrul oficiului 
de stare civilă, ci 
aici, in întreprin
dere. in mijlocul 
tovarășilor lingă 
care trăiesc și 
muncesc. Este, de
altfel, prima căsă

FILATELIC
a O NOUA EMISIUNE. In 

magazinele filatelice a apărut 
seria intitulată „20.30 de ani de 
la crearea primului stat dac 
centralizat și independent*,  for
mată din două mărci : una în 
valoare de 55 de bani și alta 
de 1.50 lei. Totodată. între
prinderea „Rompresfilatelia*  
a editat și plicul ..prima zi a 
emisiunii". obliterat cu o 
ștampilă specială.
, CEASUitt PE MĂRCI 

POȘTALE, iată o temă de co
lecționare deosebit de intere
santă șî de atractivă. Recent, 
vizitînd muzeul „Ceasul de-a

CONCURS
Concursul pe bază de bule

tine cu tema „Dezarmarea — 
cerință imperioasă a păcii, 
cauză vitală a tuturor po
poarelor", editat de Comitetul 
Național pentru Apărarea Pă
cii. reflectă poziția P.C.Ft. și 
a României socialiste în solu
ționarea acestei probleme fundamentale a lumii contem
porane.

Concursul se află în plină 

te. unde efectuează două lu
crări importante de sezon : în 
solarii plantează tomatele Și ce
lelalte sortimente de legume pre
văzute, iar în sere se recoltează 
ș-i se livrează piețelor de desfa
cere castraveții și ardeii.

Printre legumicultorii cu tra
diție în agricultura județului 
Prahova se numără și cei dîn 
Cioranii de Jos. Anul trecut ei 
au obținut de pe fiecare hectar 
cultivat cîte patru tone de legu
me peste prevederi. A-nul aces
ta. datorită executării Ia timp a 
tuturor lucrărilor, beneficiind de 
cantități îndestulătoare de în
grășăminte naturale și chimice 
se prevede sporirea producțiilor 
de legume. De fapt cooperatorii 
din acest sector de activitate 
s-au angajat să obțină de pe 
fiecare hectar șase tone de le
gume. Pină la această oră cei 
peste o sută de legumicultori au 
reușit să însămînțeze ceapa și 
rădăcinoasele pe cele 35 de hec
tare planificate. Imediat echi
pele din care fac parte șl co
operatorii Păuna Ian cu. Nicolae 
Gîlie, Mihai Stoica șî Elena 
Brîncoveanu au trecut la plan
tarea tomatelor pe cele două 
hectare de solar. In cîmp, meca
nizatorii pregătesc terenul pen
tru plantarea tomatelor timpurii 
și ardeiului. Cele aproape 50 de 
hectare destinate acestor cul
turi sînt discuite, iar In mare 
parte pot fi chiar plantate.

De menționat că prin grija 
cooperatorilor, a conducerii uni
tății, de anul acesta «-a consti
tuit cu mijloace proprii tm So
lar destinat producerii răsaduri
lor pentru nevoile proprii. Avînd 
baza materială asigurată, terenul 
pregătit, urmează ca odată eu 
ridicarea temperaturii de sol să 
se treacă cu toate forțele la 
plantatul în cîmp a tomatelor, 
ardeiului, a celorlalte sortimen
te de legume.

Grupaj realizat de 
OVIDIU MARIAN,

- D. I. DINCĂ

torie de acest gen, 
oficiată intr-un ca
dru nou, in marea 
familie a muncito
rilor. Firește, vor 
urma altele in 
aceeași ambian
tă muncitoreas
că. Tuturor, le 
urăm, multă feri
cire. (Al. 1.).

CLUB 79
lungul timpului", din Ploiești, 
am aflat că s-a solicitat 
O.S.E.T;C.M. reproducerea u- 
nor piese din muzeul respec
tiv pe întreguri poștale. Mu
zeografa Melania Zvirid ne-a 
prezentat cîteva din marii® 
valori ale muzeului, adevăra
te unicate mondiale, care ar 
merita să fie popularizate prin 
reproducerea lor pe piese fila
telice. Ne exprimăm convin
gerea că O.S.E.T.C.M. (direc
tor : Titu Georgescu), care 
s-a dovedit receptiv la multe 
propuneri, va acordă atenția 
cuvenită și acestor rînduri. 
(A. G.).

desfășurare, bucurîndu-se de 
o largă popularitate în întrea
ga țară. La sediul C.N.A.P. 
sosesc zilnic numeroase bule
tine expediate de eoncurertțil 
care au răspuns la întrebările 
concursului.

Reamintim celor interesați 
că data fixată pentru închi
derea concursului este 31 niai 
1979.

Rubrică realizată de: V. RAVESCU
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• GENEVA: Lucrările Comisiei
Economice a O.N.U. pentru Europa

GENEVA 3 (Agerpres). — 
Corespondentă de la St. Țur- 
lea : Paralel eu lucrările care 
se desfășoară in plenară, au 
loc dezbateri referitoare la 
activitățile principalelor or
gane subsidiare ale Comisiei 
Economice a O.N.U. pentru 
Europa (C.E.E. — O.N.U.).

în cuvîntul său asupra dezba
terilor privind contribuția Co
misiei C.E.E. — O.N.U. Ia pre
gătirea Conferinței O.T^U. pen
tru știință și tehnologie în sluj
ba dezvoltării, ce va avea loc 
anul acesta la Viena. reprezen
tantul țării noastre a subliniat 
importanța reuniunii europene

cu caracter pregătitor organi
zată la București în iunie 
1978. El a arătat că succesul 
conferinței de la Viena depinde 
în mare măsură de pregătirea 
corespunzătoare a acesteia, de 
voința politică a fiecărei țări de 
a adopta măsuri concrete pri
vind utilizarea pe o scară largă 
a cuceririlor științifice și tehni
cii modeme.

La această sesiune a C.E.E. — 
O.N.U., România a prezentat un 
proiect de rezoluție care vizează 
punerea în aplicare pe plan eu
ropean a recomandărilor con
ferinței regionale de la Bucu
rești, cit și a celor ce vor re
zulta din conferința de la Viena.

ORIENTUL MIJLOCIU
• MEMORANDUM DE ÎNȚELEGERE CONVENIT INTRE S.U.A. Șl 
ISRAEL • ÎNCHEIEREA CONVORBIRILOR EGIPTEANO-ISRAELIENE

CAIRO 3 (Agerpres). — După 
cum anunță agențiile de presă 
internaționale, paralel cu Tra
tatul de pace egipteano-israe- 
lian. între S.U.A. șl Israel a 
fost convenit un memorandum 
de înțelegere. în legătură cu a- 
ceasta, Mustafa Khalil, primul 
ministru și ministru de externe 
al R.A. Egipt, a adresat secreta
rului de stat al S.U.A.. Cyrus 
Vance, o scrisoare — difu
zată de agenția egipteană 
M.E.N. — în care se arată : 
„Deși Egiptul nu contestă 
dreptul guvernului Statelor Uni
te sau al oricărui alt guvern de 
a lua hotărîrile pe care le consi
deră compatibile cu politica ex
ternă respectivă, guvernul Egip
tului iși rezervă dreptul de a 
nu accepta nici o hotărîr© sau 
acțiune pe care acesta le consi
deră îndreptate împotriva Egip
tului. Doresc să vă aduc la cu
noștință profunda noastră deza
măgire în legătură cu faptul că 
S.U.A. acceptă să încheie ’ un 
acord pe care noi îl considerăm 
îndreptat împotriva Egiptului* 4. 
„Conținutul și obiectivul lui 
vor afecta negativ întregul pro
ces de pace și stabilitate in re- 
giune* 4.

După ce relevă că Egiptul nu 
a fost consultat niciodată în le
gătură cu fondul memorandu
mului, document care ar putea 
fi interpretat ca o eventuală 
alianță intre S.U.A. și Israel îm
potriva Egiptului, aceasta ofe
rind Statelor Unite anumite 
drepturi care nu au fost nici
odată menționate sau negociate 
de Egipt, și că acesta dă drep
tul S.U.A. să-si impună prezenta 
militară in regiune, «eea ce ar 
avea implicații serioase mai 
ales asupra stabilității în în
treaga regiune, primul ministru 
Mustafa Khalil a arătat că R.A. 
Egipt respinge memorandumul, 
îl consideră nul 5i neavenit.

CAIRO 3 (Agerpres). — La 
Cairo au luat sfirșit, marți, con
vorbirile dintre președintele 
R.A. Egipt, Anwar El-Sadat. șl 
primul ministru al Israelului. 
Menahem Begin, care a făcut 
o vizită oficială în capitala egip
teană. Dună cum transmite agen
ția M.E.N.. au fost examinate 
probleme de interes pentru cele 
două țări.

La încheierea convorbirilor. în 
cadrul unei conferințe de presă 
comune, președintele Anwar 
El-Sadat și premierul Menahem 
Begin s-au declarat satisfăcuți 
de schimbul de vederi avut, 
subliniind că s-a convenit asu-

pra măsurilor ce urmează să fie 
luate în viitor în direcția sta
bilirii de relații amicale și de 
bună vecinătate între Egipt și 
Israel — relatează agenția 
M.E.N.

„Impresii de călătorie 
din România44 

AMPLU ARTICOL PUBLICAT 
IN ZIARUL „THE ETHIOPIAN 

HERALD"
ADDIS ABEBA 3 (Ager

pres). — Ziarul „The Ethio
pian Herald* 4, publică, sub 
titlul „Impresii de călătorie 
din România44, un amplu ar
ticol despre țara noastră, in 
care se subliniază, printre 
altele : „Datorită hărniciei 
poporului român și conduce
rii ferme a Partidului Comu
nist Român, România dispu
ne astăzi de o industrie dez
voltată, iar din punct de ve
dere social este foarte avan
sată* 4. „în cele trei decenii 
de la eliberare, adaugă zia
rul. producția industrială a 
crescut de 44 de ori, iar ve
nitul național de peste 10 
ori, fată de anul de vîrf 
dinainte de război. Una din 
marile cuceriri o constituie 
industria mașinilor agricole, 
domeniu în care Români*  a 
devenit un important furni
zor în Europa44.

Senegal — imagini simbol
Poposind pe meleagurile îndepărtate, imaginile inedite, în 

avalanșă, se suprapun pe pelicula memoriei retânînd peste 
timp secvențele cu putere de simbol. La Dakar, frumoasa 
capitală senegaleză, o adevărată perlă a Africii occidentale, 
suita de imagini rar întîlnite — cadrul natural, oamenii prie
tenoși, programul variat al vizitei cu convorbiri, dublate de 
cunoașterea nemijlocită a cîtorva din realizările dobîndite de 
Senegal în anii independenței, au reușit să compună ta
bloul dinamic al unui popor, care, conștient de trecutul său, 
de valorile și tradițiile sale, așază în vremurile noastre te
melii trainice spre un viitor prosper. Tăria unui asemenea 
gind își găsește confirmarea în tot ce privirea și auzul îl pot 
înregistra pe parcursul unei scurte călătorii in această țară. 
Străzile curate, mărginite de uriași și fermecători palmieri, 
pitorescul clădirilor — inclusiv al celor înălțate în ultimii 
ani, dragostea senegalezului — artizan de faimă recunoscută 
— pentru tot ce face— de la pirogă la neasemuitele măști din 
mahon, de la politețea deosebită cu care-și înconjoară prie
tenii și pînă la modul practic în care înțeleg să-și descătu
șeze energiile pentru trasarea zilei de miine — sint tot atitea 
repere ale configurației Senegalului contemporan.

Intr-un asemenea peisaj este lesne de înțeles sentimentul 
cu care gazdele iți arată, ca într-un veritabil ritual- Muzeul 
sclavilor din insula Goree — adevărată filă din istoria aspră 
a acestor meleaguri a luptei pentu libertate si independentă. 
In drumul parcurs din timpurile cind navele cu 
pînze acostau aici, adudnd înșelătoare străluciri pentru care 
se încăreau de „marfă vie*.  pînă in anii prezență. data de 
4 aprilie 1960 a rămas ca un mocnent cu adinei sesrrxficatu. 
Cu 19 ani in urmă, in acea zi Senegrini M pradana inde
pendența. In perioada «cursă de atonei. In toate regiunOe 
țârii — din nordul deșertă? ta gzdul acoperi: de reșeta^-e 
luxuriantă, pe coasta oceanaăM in antele peacăreefi — a-an 
produs schimbări, in pâBol riad la viata «aaaeuflaE. An 
avut prilejul să tntilnaar ■■aerași tineri nwfci ^a A- 
ferite nafeari ala fei yMl ■■dMhaRaa ■aaad - -
___ _ “ a puue emirul edeettr peateu Kdadma saMecnd- 
tărti. * eoesecr^eiar -toc- I-scx

oe

L TIMOFTE

( Africa la timpul prezent )
MUTAȚII • ÎMPLINIRI • ASPIRAȚII

Ieri: asuprire

și necunoscut
Secole de-a rindul imaginea 

Africii în lume a fost deformată 
pînă la ștergerea granițelor din
tre adevăr si neadevăr. Cînd 
venea vorba despre acest conti
nent, elevii din școlile europene 
sau nord-americane trebuiau să 
învețe pe de rost datele desco
peririlor geografice în Africa și 
numele autorilor lor (de prove
niență sută la sută europeană), 
aflau cite ceva despre întinde
rea, bogățiile, flora și fauna 
deosebit de diversă a continen
tului, rețineau cîteva afirmații 
abstracte despre numeroasele 
limbi și dialecte ce se vorbesc 
acolo și sfîrșeau prin a memora 
cc teritorii africane anume stă- 
pîncau metropolele coloniale. 
Nimic sau aproape nimic despre 
starea concretă în care trăiau 
popoarele Africii sub dominația 
străină. Din acest punct de ve
dere. imaginea Africii răminea 
extrem de vagă și inundată de 
exotic. Se dădea de înțeles că 
oamenii de acolo duc o viață di
ferită, renuntîndu-se în mod 
deliberat la detalii. Despre arta 
și cultura bogată, adesea multi
milenară, a acestor popoare se 
vorbea în aceiași termeni vagi, 
cu trimitere la exotic. Cunoș
tințe mai ample deținea doar un 
cerc restrîns de specialiști. Chiar 
în momentul în care arta africa
nă a fost „descoperită44 și a 
exercitat o influentă adîncă asu
pra celei europene, ecoul nu a 
depășit sfera inițialilor. Intre 
asuprire și mister, între mizerie 
și exotic era un raport direct. 
Africa răminea în bună mă
sură un continent necunoscut, 
pentru că interese extraordinare 
impuneau tăcerea — o tăcere 
adîncă si vinovată.

Tăcerea a fost spartă însă și 
adevărul scos la iveală de ex
plozia luptei de eliberare a po
poarelor de pc continentul afri
can. care avea să modifice in 
mod violent, atît imaginea edul
corată a Africii, cît și harta po
litică a lumii contemporane. 
Victoria, care nu mai are mult

pînă la a deveni finală, a luptei 
de eliberare din Africa face 
parte, indiscutabil, dintre mu
tațiile cele mai profunde și mai 
semnificative ale epocii noastre, 
cu o influentă deosebită, deși 
incă insuficient înțeleasă ~și lua
tă în considerare, asupra evolu
ției mondiale viitoare. Concluzia 
esențială a victoriei mișcărilor 
de eliberare din Africa este si 
nu poate fi decît aceea că. de
parte de a se fi diminuat, vo
ința de libertate si independentă 
constituie un*  din realitățile 
cele mai vizibile și pregnante 
ale prezentului. Adevărul întreg 
despre Africa : probabil câ nici 
alt argument împotriva colonia
lismului nu poate avea forța de 
convingere pe care o are „moș
tenirea44 lăsată popoarelor afri
cane de secolele sau deceniile 
de regim colonial. Astăzi se știe 
că misiunea pretins „civiliza
toare44, a colonialiștilor a fost în 
realitate una de Jaf și spoliere.

Si nu numai atît. Statisticile 
mondiale relevă că Africa este 
continentul cu cel mai scăzut 
produs social pe cap de locuitor, 
că majoritatea acelor state con
siderate „cele mai sărace de pe 
glob44 (deoarece au un venit na
țional extrem de scăzut) sint 
state africane, iar decalajele de 
dezvoltare care despart țările 
africane de statele avansate din 
punct de vedere economic sint 
mai mari decît în orice altă zonă 
geografică.

acută a acestei legături orga
nice s-a născut si s-a impus la 
nivelul întregului continent — 
fapt ce reiese cu putere din 
măsurile, planurile si progra
mele economice de lungă sau 
scurtă durată, ale statelor afri
cane, cit și din pozițiile adoptate 
de ele în toate marile reuniuni 
internaționale din acest ultim 
deceniu — opțiunea fermă pen
tru dezvoltare, și anume pentru 
o dezvoltare independentă. Ță
rile Africii s-au angajat intr-un 
vast și complex proces, ce ur
mărește lichidarea sechelelor co-

Azi: independență

și dezvoltare
Tocmai de aceea cuvintele de 

ordine, obiectivele majore ale 
tuturor statelor africane, indife
rent de orientările diverse pe 
care le reprezintă de la o țară 
la alta tendințele politice majo
ritare, sint fără nici o îndoială 
consolidarea independentei poli
tice și consolidarea celei econo
mice — și aceasta cu atît mai 
mult cu cît ele sint pe deplin 
conștiente că aceste aspecte se 
află într-un strîns raport de in
terdependență. Din conștiința

Roma: Secretarul general al P.C.L 
a primit delegația P.C.R.

ROMA 3 (Agerpres). — Corespondență de 1*  R. Bogdan : Se
cretarul general al Partidului Comunist Italian, tovarășul En
rico Berlinguer, a primit, marți, delegația Partidului Comunist 
Român, condus*  de tovarășul Constantin Dascăl eseu, membra 
al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C-R.. care 
a participat 1*  lucrările celui de-al XV-Iea congres al P.CJ.

Din partea secretarului gene
ral al Partidului Comunist Ro
mân. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, a fost transmis se
cretarului general al P.C.L un 
cordial și prietenesc mesaj de 
salut, precum și cele mai bune 
urări de sănătate, de noi și 
mari succese comuniștilor ita
lieni în lupta lor pentru trans
formări democratice, pentru so
cialism, pentru unitatea tuturor 
forțelor democratice și progre
siste. pentru înfăptuirea obiec
tivelor stabilite de cel de-al 
XV-lea congres al partidului.

Secretarul general al P.C.L, 
Enrico Berlinguer. a exprimat 
cele mai vii mulțumiri pentru 
salutul și urările care i-au fost 
adresate rugind, la rindul său,

să se transmită tovarășului 
Nicolae Ceaușescu expresia sen
timentelor sale de sumă și prie
tenie, împreună cu urarea fier
binte de prosperitate și progres 
poporului român. care, sub con
ducerea Partidului Cocrunrsz Ro
mân, a secretarului sâa general, 
construiește societatea soctalistă 
multilateral dezvoriatâ.

Exprimindu-se satisfacția de
osebită pentru bonele raperiuri 
dintre P.CJL și P.CJ_ in ca
drul convorbirii s-a eridenttai 
dorința comună de a dezwxta in 
continuare aceste reJatîi. in fo
losul cauzei sorta \srruhr. «i 
progresului, destinderii n pârii, 
prieteniei dintre popoer-le ro
mân și italian.

încheierea lucrărilor Congresului 
Partidului Comunist Italian

ROMA 3 (Agerpres). — 
Corespondentă de 1*  R- 
Bogdan : Marți, s-au în
cheiat ta Roma lucrările 
celui de-al XV-lea Con
gres *1  Parti datul Caasa- 
nist Italian.

în cursul ședinței da marți 
dimineața au luat sfirșit dezba
terile pe marginea raportului 
de activitate prezentat da secre
tarul general al P.C.L

Numeroșii delegat4. care ri 
intervenit în dezbateri, membri 
ai Direcțiunii P.C.L, ai Cccute- 
tuhri Central, mihtanți ai 
partidului din diferite regi uri 
ale Italiei, au analiza: pe larr 
situația ooliticâ. eececcacă si 
socială a tării. propuașB^a PXL 
pentru depășirea sriuaoex 
care se află Itarta Ar
marea unui gtrrem fe xxrizne 
națională, thn care ta 
parte toate tortele nernrer de
mocratice. înrifeatraamatefeRL 
Discuțiile ru «ce
tatea intersriSeâru. «crima «ar 
unite ale txrurue fcrseaer de
mocratice ta l'-moi roes-a ter»- 
rismuhii si a TteăertMr de 
fel ner.tru apărarea. -’ass-tfri-jar 
democratice 'iii «ne dri Re»- 
tar.tă si a rirereseăar ’UtaJe ale 
ceâor ©e muncesc. 5-a a;ML' tari 
tocodata. ri=potriK2ta dernaCderii 
rzoors de

Sesianea Cerniși» unite de cooperare economică
dintre România

COLOMBO 3 (Aferpra). — 
La CotombOL au uscecraî marți 
hacrărSe relei de-a H-a jesttru 
a Comisiei mixte fr.vrsagnen- 
tale ie cooperare eooromxă 
dintre Repubhcz SoctaLstă 
România și Republica Demo
cratică Socialista Srt Larka. 
Delegația română oor.dusl
de Gheorghe Lazâr. adjunc*  al 
ministrului econom ei kr*srie-e  
și materialelor ce construcții, 
președintele părții romă re in 
comisia mixtă, iar delega*  ta sri- 
lankeză de dr. W. M. TJaka- 
ratna, secretarul ministerului fi-

și Sri Lanka
utanțetor și otar.ifieiriL pre- 
sedmrele părțri. srilankeze in 
comisia mixta

S-a procedat la un schimb de 
păreri prirind relative econo
mice bilaterale, exprimindu-se 
ce ambele păru satisfacția pen
tru cursul ascendent al acestora, 
precum și botarirea de a se ac- 
txrta in continuare pentru dez
voltarea și diversificarea schim
burilor comerciale și * cooperă
rii economice dintre cele două 
țări în domenii de interes reci
proc.

Secretarul general al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii Socialiste Româ
ni*,  NICOLAE CEAUȘESCU. și primul ministru 
*1 Guvernului Republicii Socialiste România, 
ILIE VERDEȚ. au adresat primului secretar al 
Comitetului Central al Partidului Muncitoresc 
Socialist Ungar. JANOS RADAR, președintelui 
Consiliului Prezidențial *1  Republicii Populare 
Ungare. PAL LOSONCZI, și președintelui Con- 
siliuiui de Miniștri *1  Republicii Populare Un
gare. LAZAR GYORGY, următoare*  telegramă :

Cu prilejul sârbălorii naționale a Republicii 
Populare Ungare, ir. numele Comitetului Central 
al ParLdulu; Comunist Român. Consiliului de 
Scat și Guvernului Republicii Socialiste Româ
nia, al poporului ""Ti*"  și al nostru personal, 
vâ adresăm ăumnea^’oasrrâ. tuturor comuniștilor 
și întregului popor ungar prieten un salut
cordial și calde felicitari.

In cei 34 de ani care au trecut de la eliberare, 
la care alături de armata sovietică și-a adus 
contribuția și armata ranână. poporul ungar a 
obținui sub cooducerea partidului comuniștilor,

realizări remarcabile In edificarea socialismului, 
în dezvoltarea economiei, științei și culturii. 
Poporul român se bucură sincer de aceste suc
cese ale oamenilor muncii din țara vecină șl 
prietenă.

Constatând cu satisfacție cursul ascendent al 
relațiilor tradiționale de prietenie și colaborare 
statornicite între Partidul Comunist Român și 
Partidul Muncitoresc Socialist Ungar, între po
porul român și poporul ungar, avem convingerea 
că, acționând împreună în spiritul convorbirilor 
la nivel înalt și al comunicatului semnat în vara 
anului 1977. raporturile româno-ungare vor cu
noaște o dezvoltare susținută pe toate planurile, 
în folosul celor două popoare, al cauzei socia
lismului și păcii în lume.

De ziua marii sărbători, dorim sincer Comite
tului Central al Partidului Muncitoresc Socialist 
Ungar, Consiliului Prezidențial și Consiliului de 
Miniștri ale Republicii Populare Ungare, între
gului popor ungar noi succese pe calea înfloririi 
patriei socialisto.

la o țară african*  la alt*  există 
grade si nuanțe diferite, in 
funcție de condițiile concrete ale 
fiecăreia, în acționarea acestei 
importante pirghii, se poate 
afirma că tendința generală este 
aceea spre o creștere a rolului 
statului ca factor centralizator, 
singurul apt să asigure cadrul 
necesar si prielnic pentru acțiu
nea de propășire și emancipare 
declanșată la scară national*.  
Exemplele în această privință 
sint pe deplin edificatoare, mă
suri de readucere a resurselor 
naturale în patrimoniul național 
fiind luate în numeroase state 
africane, dintre care este sufici
ent să menționăm. intr-o or
dine absolut întimplătoare. Al
geria, Libia. Benin. Guineea, 
Ghana R.P. Congo. Zair. Zam
bia, Tanzania, Etiopia, Madagas
car. Somalia. Angola. Mozambic, 
Guineea-Bissau, «ie., «te.

ductive, adeseori în cadrul unei 
acțiuni planificate în care statu
lui ii revine rolul determinant. 
Intr-adevăr, în numeroase țări 
ale Africii, procesul dezvoltării 
are loc în prezent pe baza unor 
planuri economice naționale, de 
anvergură si durată diferită — 
de la planuri sau programe 
anuale sau trienale la cele cin
cinale sau șesenale — ce-și pro
pun crearea bazelor unei indus
trii naționale, diversificarea pro
ducției. prelucrarea superioară a 
materiilor prime proprii, mo
dernizarea agriculturii, dezvol
tarea invătămîntului si culturii, 
etc.

într-o serie de state ca Alge
ria. Egipt. Libia. Tunisia. Ma
roc, Nigeria, Ghana. Zambia, 
Zair. Sudan, primele rezultate 
*!e procesului de industrializare 
■int deja vizibile si încurajatoa
re ; în altele, c*  Tanzania, Be-

lonialismului, edificarea 
economii naționale de sine stă
tătoare, înfăptuirea unor trans
formări sociale, ridicarea nive
lului general de progres și ci
vilizație.

In urmărirea acestor obiective, 
o importantă deosebită au de
sigur asigurarea suveranității 
asupra resurselor naturale pro
prii si valorificarea lor in in
teres național. în termeni prac
tici, aceasta însemna si înseam
nă recuperarea bogățiilor națio
nale de la societățile străine — 
în general marile trusturi trans
naționale — și instituirea con
trolului statului asupra sectoare
lor vitale ale economiei prin 
măsuri de naționalizare și crea
rea de companii proprii. Deși de

Un continent in citeva cifre
• Suprafața: 30,3 milioane kmp, 401 milioane 
locuitori (1976) • 51 de state independente 
față de numai 3 in 1945 • Peste 60 la sută din 
rezervele de crom, titan, fosfor ale lumii capi
taliste, peste 30 la sută din cele de cupru, 
bauxită, mangan, cobalt, uraniu • Peste 10 la 
sută din populația lumii, dar numai 0,6 la sută 
din producția industrială mondială • Moment 
important in istoria Africii: 1963, crearea Or

ganizației Unității Africane

Restabilirea suveranității asu
pra bogățiilor naționale na poa
te reprezenta, desigur, un scop 
in sine, ea constituie o exigent*  
a progresului economie si ao- 
eiaL Mare*  majoritate a statelor 
africane au înțeles că orice 
program de dezvoltare care ta 
aibă sanse sigure de a deveni 
realitate trebuie să fie fundat 
in mod obligatoriu pe resursele 
și eforturile proprii, ce pot fi 
potențate printr-o colaborare in
ternațională amplă si reciproc 
avantajoasă. A apărut si s-a 
cristalizat astfel o strategie a 
dezvoltării independente in 
Africa, bazată pe valorificarea 
cit mai intensă, in interes na
țional. a resurselor naturale, pe 
mobilizarea tuturor forțelor pro-

nin. Burundi, Madagascar, Gui
neea, Somalia, Angola, Mozam- 
bic. Guineea-Bissau, unde po
tențialul agrar este de o impor
tanță deosebită, dezvoltarea a- 
griculturii a impus măsuri de 
naționalizare a terenurilor si de 
creare * unor unități agricole de 
stat sau cooperatiste. Petrochi
mia în Algeria, Egipt. Libia, 
Nigeria, Angola ; siderurgia în 
Egipt, Tunisia, Libia, Algeria, 
Maroc, Nigeria, Coasta de Fil
deș ; metalurgia neferoasă in 
Zambia, Zair. Kenya, Tunisia, 
Guineea ; industria lemnului în 
Gabon, Nigeria, Ghana ; hidro
energetica în Egipt, Ghana, Ga
bon, Zair, Coasta de Fildeș ; in
dustria alimentară în Tanzania, 
Senegal, Camerun, Madagascar,

■ Se ortdzi 34 de mi de la 4 aprilie
' 1X5. rs care marcheazd eliberarea Ungariei de 
' mb dornneția șaacutd n începutul unui proces 
I de mfnde trasufonairi înnoitoare in toate 
i domeu^le. Devenit stăpin pe soarta sa, poporul 
I augur, mb conducerea partidului comuniștilor, 

act.oneazd pe calea mfdptwii unor prefaceri ra- 
dscale. « construcției uou oriuduiri socialiste, 
mre^tstriud de ia an la an tmpo'rtante succese 

dezvoltarea economico-socială, a tnvățămin- 
tului, științei ți cultura, în născarea nivelului 
de trai al oamenilor msocu de ia orașe îi sate, 

prezent, poporul nuger, tineretul acestei țâri 
se află omqc}c: plenar îs octivizatea de mate- 
riabzare a hotârinlor Congresului al XI-lea al 
Partidului Muncitoresc Socialist Ungar, fn edi
ficarea societății socialiste dezvoltate.

Urmărind cu viu interes, ev sentimente da 
profundă simpatie activitate desfășurată de oa
menii muncii din țara vecmă, poporul român se 
bucură sincer de marile tnfiptxiri ale acestuia 
:» opera de construcție socialistă. Este un fapt 
ome cunoscut că țările noastre, vecine ți prie
tene, tmt mite prir. numeroase tradiții de luptă 
comună pentru libertate ți neatxmare, pentru o 
mc;â mai bund. Legăturile de prietenie româ
no-ungare au fost puternic cimentate fn anii 
cei» de-al doilea război mondial cina, după eli
berarea României de sub dominația fascistă, ar
mata română, alături de armata sovietică, a in- 
jen*  pe păminiul Ungariei pagini nepieritoare 
de erwm, a eliberat peste 1200 de localități 
uagere p p-« adus contribuția la izgonirea fas- 
ațtslor de pe teritoriul acestei țări.

Axa construcției socialiste in România 0 Un- 
panc «s conferit valențe noi, superioare tradi- 
ționalelo^ raporturi de prietenie dintrș țările ți 
^ppoareie noastre. Beneficiind da baza trainică

pe care o conferă identitatea de ori/nduire, ideo
logie și țeluri, relațiile româno-ungare au fost 
ridicate pe o treaptă nouă, superioară, ele fiind, 
clădite pe temelia respectării neabătute a prin
cipiilor independenței și suveranității naționale, 
deplinei egalități în drepturi, neamestecului vn 
treburile interne, integrității teritoriale, avanta
jului reciproc și întrajutorării tovărășești. Toate 
acestea au constituit și constituie premise trai
nice pentru dezvoltarea și aprofundarea conti
nuă, pe multiple planuri, a relațiilor de priete
nie și colaborare dintre partidele, țările și po
poarele noastre.

In contextul raporturilor româno-ungare, în
tâlnirile, convorbirile dintre tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al Partidului Comu
nist Român, și tovarășul Janos Kadar, prim-se- 
cretar al Comitetului Central al Partidului Mun
citoresc Socialist Ungar au constituit evenimente 
cu adinei semnificații, care au dat un puternic 
impuls dezvoltării și amplificării continue a 
prieteniei și colaborării reciproce. Un asemenea 
moment de vîrf in cronica relațiilor dintre Româ
nia ți Ungaria l-a constituit dialc.gul desfă- 
țurat M vara anului 1977 la Oradea ți Debrețin 
intre tovarășii Nicolae Ceaușescu și Janos 
Kadar, înțelegerile convenite cu acel prilej dind 
expresie voinței comune de a adinei colabora
rea :n interesul reciproc, al cauzei generale a 
țocialismului <i păcii in lumea întreagă.

Cu prilejul marii sărbători a Ungariei prietene, 
poporul român, tineretul patriei noastre adre
sează poporului ungar, tinerei sale generații cele 
mai călduroase felicitări, urări sincere de a re
purta noi fi mari succese in înflorirea patriei 
socialiste, in transpunerea tn viață a hotaririlor 
Congresului al XI-lea al P.M.S.U., în lupta pen
tru pace ți înțelegere între popoare.

Coordonate ale progresului socialist
vecină si prietenă relevă preo
cupări gener*l-v*l*bUe  pen
tru eforturile întreprinse in ve
derea asigurării progresului e- 
conomico-social al țârii. I*ta  de 
ce. dincolo de numele care nu

prelucrare*  maselor plastice. 
Explicația paradoxului evocă 
tradiția întreprinderii, una din
tre citadelele muncitorești din 
sectorul 13 *1  metropolei de pe 
malurile Dunării. In fața reali
tății efortului productiv, insă, 
paradoxul poartă însemnul unei 
embleme care tradusă în terme
nii actualității imediate din tara

sugerează direct faptul de mun
că propriu-zis, Fabrica de Iută 
este recunoscută ca un reper 
semnificativ pentru dimensiune*  
preocupărilor prezente în pla
nul producției materiale. Nu 
atît în ceea ce privește amploa
rea cantitativă cît mai ales va
loarea calitativă. Argumentele 
sint de o concretețe care se im
pune de 1*  sine.

Burundi, Benin. Somalia — iată 
tot atîtea ramuri economice pe 
un continent care înainte de 
eliberare nu depășise încă pra
gul industriei extractive, deoa
rece prelucrarea materiilor pri
me africane răminea apanajul 
exclusiv al metropolei.

Mîine: un continent 

înnoit
Toate acestea ilustrează în 

mod grăitor adeziunea fermă a 
tinerelor state africane față de 
ideile dominante în viata inter
națională în momentul de fată 
— cele ale suveranității și inde
pendenței. ale dreptului popoa
relor de a-și decide singure 
destinele, calea propriei dezvol
tări. Opțiunea tot mai multor 
țări africane pentru o dezvol
tare pe cale socialistă (opțiune 
programatică în Guineea, Congo, 
Angola. Mozambic. Somalia. E- 
tiopia. Algeria etc.) iși are ex
plicația in convingere*  că acest 
sistem politic oferă posibilitatea 
soluționării mai rapide si mai 
viabile a complexelor probleme 
ale dezvoltării. Aceeași rațiune 
se află la originea îmbrățișării 
ferme de către statele acestui 
continent, și aceasta de la bun 
început, a ideii privind insti
tuirea unei noi ordini economice
internaționale. pentru asigu
rarea procesului de democra
tizare internațională. împotriva 
politicii de forță si dictat. îm
plinirea aspirațiilor de pace și 
progres in Africa, ca si pretu
tindeni in lume.

Căci obiectivele majore ale 
statelor africane — dezvoltarea, 
independența, eliminarea defi
nitiva a colonialismului și rasis
mului, participarea deplină si 
egală in drepturi la viata in
ternațional*  — coincid cu cele 
ale noii ordini economice si po
litice internaționale, asa cum au 
fost ele definite de sesiunea 
extraordinară a Adunării Gene
rale a O.N.U. consacrată acestei 
probleme. Acțiune*  fermă pen
tru triumful obiectivelor noii 
ordini economice internaționale 
constituie de aceea una din 
constantele politicii externe a 
țărilor Africii si una din bazele 
cele mai importante ale coope
rării rodnice ce se dezvoltă in
tre România $i statele acestui 
continent.

BAZIL ȘTEFAN

Primul argument — masive 
investiții consacrate moderniză
rii tehnologice. Am vizitat ha
lele întreprinderii. Una dintre ele 
reține atenția cu deosebire, iar 
gazdele stăruie cu justificată 
mîndrie asupra faptului. A fost 
dată în funcțiune cu doar cîteva 
săptămîni în urmă. O investiție 
care depășește substanțial ci
fra de 300 milioane forințL In 
spatele zerourilor acestei cifre 
impunătoare se regăsește dotarea 
cu mașini și utilaje aflate la cota 
cea mai înaltă a modernității in 
branșa întreprinderilor cu acest 
profil. Cele mai reputate firme 
au contribuit la utilarea acestei 
hale, adevărată bijuterie tehni
că, cum le place gazdelor să 
spună. Și au dreptate.

Al doile*  argument — pregă
tirea profesională a oamenilor. 
Modernizarea tehnică a devenit 
un imperativ și un stimulent, 
totodată, pentru creșterea com
petenței efortului muncii, de
terminat de utilizarea noilor 
mașini. De pildă, în ultima vre
me, circa 500 de muncitori din 
întreprindere lucrează în locuri 
de muncă practic noi. prin da
tei© tehnic© care le dau speci
fic. Sint locuri de muncă unde 
manevrarea utilajelor necesită 
cunoașterea mai multor meserii. 
In Fabrica de iută numărul ce
lor care stăpînese astăzi secre
tele a două, trei și chiar patru 
meserii este destul de ridicat și 
în permanentă creștere.

Al treilea argument — spori

rea eficientei economice. Mări
rea productivității, reducerea 
prețului de cost, recuperarea in
vestițiilor sint cîteva din pro
blemele care se subsumează a- 
cestei cerințe fundamentale pe 
car© colectivul de la Fabrica de 
iută este decis să o satisfacă in 
condiții mereu mai bune. Fapte
le pledează convingător pentru 
strădaniile depuse în aceasta 
privință. Prin reorganizarea pro
cesului de producție s-a ajuns 
astăzi ca un muncitor să asigure 
funcționare*  a 5—7 războaie de 
țesut, odată cu aceasta „capito
lul productivitate44 înregistrând 
procent© superioare. Trei ani — 
acesta este termenul pe care 
colectivul și l-a propus pentru 
recuperarea investiției de peste 
300 milioane forinți materializa
tă in construcția și dotarea 
noii hale. Și aici există ferma 
încredere că angajamentul va fi 
respectat. In sfirșit, valoarea 
producției a atins dej*  un mi
liard forinți, în anul 1979 ur- 
mînd ca impresionanta cifră să 
cunoască o nouă și substanțială 
creștere.

Relevanta dc care o are Fa
brica d© iută pentru înțelegerea 
actualității vieții economice din 
R.P. Ungară derivă din locul pe 
care îl deține industria chimică. 
Statisticile arată că acesta este 
unul din sectoarele industriale 
ce cunosc o dezvoltare extrem 
de dinamică. Semnificativ, cel 
de-al 5-lea plan cincinal prevede 
pentru industria chimică un 
ritm d© dezvoltare mai rapid 
deciț media pe întreaga indus
trie. In acest cadru de referință, 
valorificarea superioară * ma
selor plastice se situează prin
tre priorități. Producerea, pen
tru prima dată, a sacilor pentru 
substanțe chimice la Fabrica de 
iută — 15 milioane anual — con
stituie tocmai o expresie a 
transpunerii în practică a aces
tui deziderat. La fel cum, prin 
extensiune, creșterea eficienței 
economice, a productivității 
muncii constituie coordonate e*n  
sențiale valabile în toate dome
niile economiei ungare de azi. 
Un cuvînt de ordin© care vi
zează rentabilitatea marilor in
vestiții, punerea în valoare * 
capacității creatoare a oameni
lor muncii, satisfacerea Ia ni
vele mereu mai înalte * cerin
țelor progresului ©conomico-so- 
cial *1  țârii.

In carnetul meu de reporter, 
pe filele unde am consemnat in
formațiile furnizate la Fabrica 
de iută, se află notată o frază 
în care am încercat să rețin 
impresia acestor scurt© momen
te petrecute printre muncitorii 
de aici. Este vorba despre căl
dura cu care ei au ținut să-șl 
exprime sentimentele de priete
nie față de tara din care ve
neam, dorința, de adîncir© * cu
noașterii reciproce dintre po
porul român și poporul ungar. în 
ultima instanță, aceasta rămîne 
c*  o profundă satisfacție încer
cată în cele cîteva zile petre
cute in țara vecină și prietenă.

TRAIAN GANJU

• pe scurt • pe scurt • pe scurt •
• REPREZENTANTUL P.C.R. 

la Congresul constitutiv al 
Uniunii Democrate a Poporului 
Malian, Petre Blajovici. mem
bru al C.C. al P.C.R., ministru 
secretar de stat, a avut intîl- 
niri cu Youssouf Traore, secre
tar pentru informații și cultură 
al Biroului Executiv al Consi
liului Național al U.D.P.M., mi
nistrul educației naționale, cu 
Missa Kone, ministrul sănătă
ții publice, cu Alioune Blondin 
Beyc, ministrul afacerilor ex
terne și cooperării internațio
nale, cu Fagnanama Kone, mi
nistrul dezvoltării rurale, și cu 
Mohamed Ahmed Hamani, mi
nistrul întreprinderilor de stat.

• Tovarășul Mihai Gere, 
membru supleant al Comitetului 
Politic Executiv al C.C. al P.C.R., 
care a participat la lucrările ce
lui de-al XXIII-lea Congres al 
Partidului Comunist din Bel
gia, s-a întilnit. marți, cu Oscar

Debunne, secretar național al 
Partidului Socialist Flamand, șl 
cu Paul Bolland, secretar na
țional adjunct ai Partidului So
cialist Valon.

Cu acest prilej, într-o atmos
feră prietenească, s-a efectuat 
un schimb de păreri și informa
ții privin-d preocupările actuale 
ale partidelor respective, rea- 
firmîndu-se dorința lor de a se 
extinde și Intensifica relațiile 
tradiționale prietenești dintre 
Partidul Comunist Român șl 
partidele socialiste valon și fla
mand din Belgia.

• Regele Baudouin a acceptat, 
marți, lista miniștrilor și a se
cretarilor de stat ai noului gu
vern belgian condus de premie
rul Wilfried Martens. Cabinetul 
este alcătuit din social-creștini 
și socialiști, flamanzi și valoni, 
precum și din reprezentanți ai 
Frontului Democratic al Fran- 
cofonilor din Bruxelles.
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